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1. Elcaywyn

1.1. Mepypadn kat nuacio tou MpoBAnuatog

H epyaoia mou akoAouBel meplypddel TNV KLVNUOTIK avAAUGCHN TOU POUTOTIKOU Bpoaylova
¢ KUKA, KR 15/1. O poOUTOTIKOG autog Bpoyiovag KATOTACOETOL 0TV Kathyopia Twv
Blopnxavikwy pounot Kal €xel 6 BaBuoug eheuBepiag. TKkoOmOC auTng TG Epyaciag ival n
KLVNUOTLKA TOoU avaAuon, Tooo n eubeia 600 kot n avaoctpodn. EMUTAEOV onUAvVTIKOG NTav
KOLL 0 UTTOAOYLOMOG TNC lakwPLavig.

Ot Blopnyavikol poumotikol Bpaxioveg sival eup£og XpnNOLUOTIOLOUEVOL 0TV Blopnyavia.
MNa va UMOopECEL €va POUMOT va EMITEAECEL TIG £PYOOleC yla T omoleg mpoopiletal,
KOOOoPLOTIKOG TTapAYoVTaG €lval 0 UTTOAOYLOUOG TNG KLVNUOTIKAG TOU avAAUGONG, LE UEYAAN
okpipela, ya Tov meploplopd Aabwv. Ma va UMopECEL TO EKACTOTE EPYOAELO OTNV AKPN TOU
POUTIOTIKOU Bpoaxiova va ¢tacel o€ €va ONUELO OTOV XWPO WE OUYKEKPLUEVO
TPOCAVATOALOMO, KaBioTatal avoykaiog o UTTOAOYLOPOG TNG avTioTpodnG KLVNUATIKAG, YL
va YVWPLLEL TO POUTIOT MWG TPETEL va KnBel n kaBe tou AapBpwon. EmumAov, peilovog
onuaociag eival kat o umoloylwouog NG lakwplavig, wote va Bpebolv oL KWVNUATIKEG
6lopopdieg tou poumotikoUu Bpaxiova (singularities), aAAa kot pia aAAn ékdpacn tou
avVAoTpodoU KLVNUaTLkoU PoBARUATOC HECW QUTNAC.

Ou 6lopopodieg xwpilovtal oe SUO KATNYOPLEG TIG CUVOPLAKEG KOl TIG £0WTEPLKEC. Ot
OUVOPLOKEG €lval auTEG oL omoleg epdavilovral 6Tav o poUnoTikog Bpaxlovag ekteivetal
enavadpépetat. Ot blopopdieg autég pmopoLv va amodeuxBolv av PoUTOTIKOG Bpayiovag
Oev dTAVEL T AKPO TOU XWPOU £pyaciog Tou. Amo tnv AAAn, ol eoWTEPLKEG LOLopopdleC,
elval blopopdieg oL omoleg epdavilovtal evtog TOU XWPOU EPYACLOC TOU POUTOT Kol
npokaolvtal amd tnv uBuypdappion SU0 N MEPLOCOTEPWVY OEOVWV TOU POWUTOT, 1 Ao
elbIkég Slatagelg tou TeEAlkoU onueiou Spacng. Amapaitntog Beswpeital Aowmév o
TIPOCSLOPLOUOG TWV LOLOPOPPLWV YL TNV armoduyr) AVETILOUUNTWY KATAOTACEWV.

1.2. MeBobohovyia

ApPXLKA TO POUTOT Sev eixe tomoBetnBel otnv BAcn TOU OTO £PYACTHPLO OTOTE Ol TIPWTEC
KWVNOELG ATav Kuplwg BewpnTikéG. AdoU amoktnBnKe n amapaitntn yvwon OXETKA LE TNV
guBeia Kwnuatikn kot tnv pebodoroyia Denavit — Hartenberg, TomoBetrnBnkav eLkovika Ta
OUOCTNUATA CUVTETOYHEVWY TIAVW OTO POUTIOT KAl OL AEOVEG TEPLOTPODNG. TNV GUVEXEL
npocdloplotnkav oL mapdpetpol Denavit — Hartenberg kat pe thv ulomoinon aAyopiBuou oe
vAwaooa mpoypappotiopol Matlab umoAoylotnkav ol opoyevei¢ petaoynuatiopol kabe
apBpwong aAl\d Kal 0 TEALKOG OLOYEVNG LETOOXNUOTIOUOC TTOU CUVESEE TO TEALKO onpelo
6pAong Ue To oUOTNUA CUVTETAYHEVWYV TNG BAonc.



MEeTA TOV UTTOAOYLOMO TNG EUBELNG KLVNUATIKAG EMOUEVO Brpa NTav autog TG avaotpodng.
Mo UMmopECEL va UTIOAOYLOTEL N avAoTpodn KLVNUOTLKY EMPETE va TO TLoTomoLnBolv ta
anoteAéopata TG eubeiag. Aol o pounoTikog Ppaxiovag eixe TomoBbetnBel otnv Bdon tou
OTO EPYAOCTAPLO Kol TTAEOV NTAV AEITOUPYLKOC, TOMOBeTNOnKe oe mapa MOAAEC BEoelg Tou
Xwpou epyaciag tou. Kataypadnkav ol TIHEG TOU SLOVUCHATOC TIOU OUVESEE TO oUOTNUA
CUVTETOYHEVWY TNG BAoNC e TO TEALKO onpeio dpaong aAAG Kal 0 TPOCAVATOALOUOG TOU, O
omolog Swvotav amo To POUTOT PECW Twv Ywviwv Euler yla meplotpodn katd zyx, Omwe
eniong Kol oL ywvieg mou eiyav neplotpacdel ol apBpwoelc tou. Me Sedopéva TIG ywvieg mou
elyav neplotpadel oL apBpwoelg, oTo MPOYpaUpa ToU eixe dtiaytel oe Matlab, eAéyxBnkav
ol TIMEC yla TO Oldvuopa tou TeEAKOU onuelov w¢ mpo¢ tn Bdacn aAAd Kol Tou
TPOCOVATOALOHOU. TO AMOTEAECUA NTAV VA UTIAPXEL TIOAU WLKPr OTOKALON Kal n euBela
Klvnuatikn Bewpnbnke cwotn.

Mo ToV UTOAOYLOMO TNG OVTLOTPOdNG KLVNMOTIKNAG, CNUAVTIKO oTolxelo ATav n Topun Twv
TeAevTaiwy Tplwv aOvwy o€ €va KOO OnUElo. AUTO KOTOTAOOEL TOV POUTIOTIKO Bpayiova
oTNV Katnyopla autwy Ue odalplko Kapmo. And tnv oty mou o Ppaxiovag £xel odalplko
KOPMO, Humopel va yivel amoouleuén twv tedeutalwv TPV afOVwV MePLOTPOdNG OTO
avtiotpodo Kvnuatikd mPOPAnua kat va AuBel oe SUo péPN, MPWTA AUTO TWV TPLWV
MPWTWV afOVWV Kal TNV GUVEXELX AUTO TwV TEAEUTOLWV TPLWYV, SnAadn Tou Kapmou.

MeTA TovV UTOAOYLOUO TNG AVOAUTIKNAG AUONG TOU avACTPOdOU KIVNUATIKOU PoBARUaTog,
gMOpevo PBAua NTav n emaAnbsuon Tou. AnupoupynBnke évo MPOYPAUUA TIOU ETMOLPVE
TUXOLEC TILEG YWVLWV OTO VP0G TIOU 0PLTEL O KATACKEVOOTHG, TIPAYLLATOTIOLOUCE TNV gubeia
Kvnuatik Kat €6lve dedopéva oto mpoypappa tng avtiotpodng 1o davuopo Pacnc-
TeEAKOU onuelou 6pdong aAAd Kal Tov Tivaka mpocavatoAlopou. O alyoplBuog tou
avaotpodou Kvnuatikol mpoBAnuartog mapnyaye 8 oet AUoswV Kal KaBe popd eleyyotav
OV KATIOLO OO QUTA CUVETIUTTE LE TIG APXLKEC TUXALEG YwVvieg mou §00nkav oav dedopéva.
Anapaitnto §£60UEVo YL TOV UTIOAOYLOUO TWV YWVLWVY 0AAG KoL TNV EMAOYN TOUC NTAV Kal
oL duadikeg akolouBieg mou Sivel n KUKA yiwa kaBe B€on, Status katl Turn Bits. Adou o
aAyoplBuog €tpele yla pia peyaAn oslpd emavaAfPewyv To AMOTEAEGUO ATAV N avAoTpodn
KWVNUOTLk va SLVel mavta €val OET ywVLwY (810 HE QUTO TWV TUXQLWVY apXIKWVY OTIOTE Kal
BewpnBdnke cwotn.

Enopevo BrApa nTav o UmoAoylopog tng lakwplavrng. Me 8e80UEVES TIG YWVIEG TEPLOTPODNG
oAAQ Kol To €UBU KNUATIKO TPORANUa pocdlopiotnkayv OAa Ta amapaitnta Stavuopata
oANG Kol oL TvaKeg TEPLOTPOdNC yla TOoV UTOAOYLOUO TnG. Amo tnv opilouca tng
lakwpPlavng, nuaoctav oe BO€on va UTMOAOYIOOUME TIC KIVNUOTIKEG LOLopopdie¢ ToOu
POUTOTIKOU  Bpaxiova. Adyw NG TMOAUTAOKOTNTAG Twv Tpafswv, n lakwplovi
LETOOXNUOTIOTNKE WC TIPOC TO ONUELO TOUNG TWV TEAEUTALIWV TPLWV aOVWV TIEPLOTPOPNC,
Kol n opilouca tng t€6nkKe (on pe HN6EV yLa TOV UTTOAOYLOUO TWV KLVNOTIKWY LELOPophLWV
(singularities).



1.3. Baown Aoun thg Authwpatiknc Epyacioc

KeddAawo 2 : Mepypadn Tou Poumnort

210 KebAAALO QUTO AVAAUETAL TO POUTOT. Meplypadovtal ol AstTtoupyieg Tou aAAG Kal Ta
TEXVLKA TOU XAPAKTNPLOTIKA. Alvovtal mAnpodopleg OXETIKA LIE TIG SLOOTACELS TOU, TO £UPOG
TWV YWVLWV TIOU UmopoUlVv va otpiyouv ol apBpwoelg Tou Kol TEAo¢ TomoBetolvtal T
CUOCTHOTA CUVTETAYUEVWYV TIAVW OTOUG AEOVEC TTEPLOTPOPNG.

KedaAawo 3 : Kivnuatikn tou Poumotikol Bpayiova

210 KEAAOLO QUTO MPAYHUATOTOLELTOL N eMiAUcN TOU eVBEWG Kal AvACTPOdOoU KLVNUATIKOU
npoPAnuartoc. Apxika meplypadetal n pebodoloyia Denavit — Hartenberg, otnv ouvéyela
TIPOCOPUOTETAL TTAVW OTOV POUTIOTIKO Bpaxiova Mou UEAETOOUE KOl EMELTA OVAAUETAL N
pebodoloyia OTWCE KoL OL OXECELG TIOU XPNOLUOTOLHONKAV yLo TNV EMAUGH TOU avAaoTtpodou
KWVNUOTLKOU TIPOPAAUATOG. TNV CUVEXELX, TO QTTOTEAECUATO TILOTOMOLOUVTOL KOL TEAOG
yivetal petadopd Tou CUCTHOTOG CUVIETAYUEVWY Ao TNV BAon oto TeAKO onpeio Spaong
Suo mbavwv epyaleiwv mou pmopouv va xpnoLponoln8ouv oTov pounoTiko Bpayiova.

KeddaAawo 4 : lakwpPravr tou Popmotikol Bpaxiova

1o Kepalalo autd peAetatal n lakwplavy Tou poumnotikou PBpayxiova. Me dedopévo Tto
€UBU KwNUATIKO TPOPANUA oAAG KAl TwV TIWVAKWY OMOYEVOUC TPOCAVOTOALOUOU,
urtohoyilovtal ta amnapaitnta dtavuopata aAAd Kal ol TTeEPLOTPOodEC Kol TPoadlopileTal n
lakwpBlavr. Me dedopévn tnv lakwpLavn, Tnv mpooapuoloupe w¢ TPOG TO ONUELO TOUARG TwY
televtalwv Tplwv afOvwv Tou popmoTikol PBpaxiova yla SleukOAuvon Twv TPAewy,
Bftoupe tnv opilovca tng ion pe pUNdEV Kol UTIOAOYL{OUUE TIC KLVNUATIKEG SLopopdieg
(singularities).

KedadaAawo 5 : Tuumnepdopata — Emdpueva Bnuata

210 KepAAOLO QUTO AVAAUOVTAL TO. CUUTIEPACHATA T oToia tpogkuav anod oAn tnv nopeia
QUTAG TNG SUTAWMOTLKACG Kol Tipoodlopilovtal T EMOPEVA BrPATA TO OMoia UmopouV va
uAormolnBouv xpnaoLomoLwvTag TNV oav Baon.

Appendix

210 Appendix mapatiBevtal oL aAyoplBuol og yAwooa mpoypappotiopol Matlab, ot omolot

drTiayxtnkav ya tnv enilvon twv mpofAnuatwyv oAAd Kol odnyileg yla TNV Xpnotuomnoinon
TOUG.



2. Nepypadrn) Tou Poumnot

2.1 Mevikd Stoeia

To poprdt to omoio peletOnke sival to KR 15/1 tnc statpiog KUKA (sikéva 2.1.). To poumnot
auTO, £XeL pa avBpwropopdikr) doun €L MepLOTPOPIKWY 0pOPWOEWV UE 0dOLPLKO KAPTIO.
To KR 15/1 €ivat evag BLOpNXOVIKOG pOUTIOTLKOG Bpaxiovag o omoiog pmopei va toroBetnBel
TOCO OTO MATWHA, 000 Kol oTo ToAvl. Ol ehOPUOYEC YLaL TLG OTIOLEG €XEL KOTOOKEUAOTEL
gival ouvappoAoynon, tormoBgtnon, texvoloyikég katepyaoieg, MIG/MAG cuykoAAAOELS,
edappoyr CUVINPNTIKWV-OTEYAVWTIKWY-CUYKOAMNTIKWY Kal TEAOC CUYKOAANon He S€oun
laser. To péyloto wdéALpo Goptio oTo Kapmd Tou POUMOT eival 15kg, evw mpodoBeto doptio
10kg otov Bpayiova pmopel va KivnBel pe péylotn taxutnta, oKOWN Kal otav o Bpayiovag
elval mMANpwce ekTeTAPEVOC.

e
T

’

Ewéva 2.1. Popmnotikdg Bpayiovag KUKA KR 15/1 ToroBetnpuévog oto Epyactrplo



2.2. TEXVLKA XOPOKTNPLOTLKA

To poumot amoteAeltal and £va otabepd mAaiolo Pdaong, MAvw  OTo Omoio
MeEPLOTPEPOUEVN OTHAN EPLOTPEDETAL YUPW amo €vav Kabeto afova, pall pe tov Bpayxiova
ouvdeong, tov Bpayiova kat Tov odalpkd kapmo. O Kapmog amoteAsital and pia pAavrla
TIOU XPNOLUEVEL OTNV MPOCAPTNON £pYaAeiwv OTWE apmayeg Kol epyoadeia cuykoAAnong. OL
dopég nmeplotpodng Twv apBpwoEWY ToU POUTOT daivovral oto (oxnua.l1.) , oto omoio ot
afoveg A1-A3 amoteloUv Toug KUPLoUG a&oveg Kat ol afoveg A4-Ab Toug AEOVEG TOU Kapmou.

Ixnua 2.1. Afoveg Neplotpodrc Popmotikou Bpayiova — Ostikég popég

OL d€oveg TOoU poumoT daivovral emiong oto (oxnua 2.2.). Onw¢ mopaATNPOUUE Ol TPEIS
televtaiol Gfoveg TéUvovral oe €va onuelo, to onueio C. O KAPMOG TOU POUTOTIKOU
Bpaxiova, ovopdletal odalplkog SLOTL OXL LOVO OL TPELG TEAEUTALOL AEOVEC TEUVOVTAL OF EVal
Kowo onueio, aAAd Kol Otav auto To onueio elval akivnto, 6Aa Ta umoAouna onueia Tou
KapmoU KwvoUvtal o€ 0daLPLIKEG TPOXLEG YUPW OTto To onpeio Topng C.

210 (oxnua 2.2.) mépa amnod Toug AEoVEC MEPLOTPODNG TOU POUIIOT, MOPATNPOULE EMIONG Kal
TOL CUCTNLATO CUVTETAYUEVWY TG Baong {B} aAAa kat Tou end effector {EE}.



Axiao 4

Axis 3

Ixfipa 2.2. Afoveg Neplotpodng kat Zuotripata Zuvietaypévwy Baong (B) kat End Effector (E)

Itov (mivaka 2.1.) mapouctdlovtal to Vpog ywviag kaBe afova meplotpodng oAAG Kal N
toyutnto meptotpodnc. H emavalnpdtnto tou KR 15/1 sivot 20.1mm kat to Bapog tou
loo pe 235kg. To ocuotnua obnynong eival nAektpopnxavikd pe AC oepBokLvnTnpeg Xwpig
PrkTpeg. OL SLAOTACEL TOU POUTIOT KOBWC Kol 0 Xwpog epyaciag mapouoldlovial oTo
(oxAua 2.3.).

Afovag EUpog Mwviag Toyutnta
Meplotpodng

1 +185° 152 °/s

2 +115° éwg -55° 152 °/s

3 +70° éwg -210° 152 °/s

4 +350° 284 °/s

5 +135° 293 /s

6 +350° 604 °/s

MNivakag 2.1. EUpog ywviag ko ToxUTnTog
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Zusatzlast

load Tr.
Charge supplementaire Load center of gravity P Storl dius des Anbaufk
Centre de gravite charge P Interference radius of the mounti
Rayon bords perturbateurs bride de fixation

155

1945
—
650

1480

1325

615 /

L 1570 R 145

Ixnua 2.3. Ataotdoelg Kol Xwpog Epyaciog Pounotikol Bpayiova KR 15/1
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3. Kwwnuatikr tou Poumnotikol Bpayiova

3.1. Elooywyr TN KWVNUOTLKAC

IKOTIOC TNG KWVNUATLIKAC €lval 0 Tpoodloplopodg tng B£ong Kal Tou POCAVATOALOUOU TNG
AKPNG TOU POUTIOTIKOU PBpaxiova ouvoptRoel TG PAcNC Kol Twv HEAWV TOU OAAG Kot
avtiotpoda, dnAadn yvwpilovtag tnv B€on Kol TOV MPOCAVATOALOUO TOU TEALKOU onueiou
va Bpebouv oL mepLoTpod£C Twv apBpwaoswy. Av BEwPNOOUUE TOV POUTOTIKO Bpaxiova cav
ploa aAuvoidba otepewv owpdatwv (links) ta omola cuvdéovtal peTafl TOUC HEOW
neplotpodkwv apBpwoewv (joints), n kivnon autng tng aAvoidag MPOKUMTEL PECW TNC
oUVBEONC TWV KLVAOEWV KABe HEAOUC WG TIPOC TO TPONYOUUEVO oTolxelo. To éva AKPO TNG
aAuaoidag mapapével aklvntomolnpévo otnv Baon, evw oto AAAo dkpo otnpiletal éva TEALKO
otolxeio dpaonc (end-effector) omwg (AaPn), epyaleio) kat xelplleTal AvIlkelLeVO GTOV XWPO.
Ot aAuoideg xwpilovtal o avolyTEG Kol KAELOTEG. Av yla tnv aAuciba UTIapyEL Hovo pia
akoAouBia mou va cuvdéel ta Vo akpa tNg n aAucida kaAeltal avolytr, aAAwWG av
oxnuatiletal Bpoxog tote N akoAoubBia koAeital kAewotn. Tupmepaivoupe Aowndv OtTL O
poumotikog Bpoayiovag KUKA KR 15/1 pmopel va mapaotaBei and pio avouyt alvcida. H
pnNXoviky Sour Tou poumoTikoU Ppaxiova amoteAeital amd E€vav aplBud Pabuwv
eheuBepiag mou mpoodlopilouv KaTA Lovadikd TPOTo TV B€0n Kal ToV MPOCAVOTOALOUO
Tou. KaBe Babuog eheuBepiag avtiotolxel oe pia duvatdtnta kivnong tng apbpwong Kot
apa amoteAei pio petapAnty apBpwong. Itov SIKO pOG POUNOTIKO Bpoyiova ol Babuotl
eheuBepiag eival 6 kot apa oL YeTaPANTEG Twv apbpwoswyv elval emiong 6. IKOMOG TNG
guBelag KLVNUATLKNAG £lval 0 UTTOAOYLOUOC TNG BECNC KOL TOU TIPOCAVATOALOUOU TOU TEALKOU
otolxeiou dpacng ouvaptioel Twv HeTAPANTWY Twv apBpwoewv. AVTIBETWG OKOMOG TNG
avtiotpodng Kwvnuatikng eival, 600évtog g B£onGg KAl TOU MPOCAVATOALOUOU TOU TEALKOU
otolyeiou §pAcng, 0 UTTOAOYLOMOG TWV PETABANTWVY TWV apBpwoswv.

12



3.2. EuBsia Kwvnuotikn

Onwg oavadépbnke kol oOTnV Elo0aywyr) OKOMOC TNG €&uBesiag KIVNUOTIKAG €lval o
TPOCoSLOPLOUOE TNG B€0NG KOl TOU TIPOCOVOTOALOMOU TOU  TEALKOU otolxeiou dpaong
OUVOPTHOEL TwV PETABANTWY TwV apBpwoewv. O TPOMOG UE TOV OTOL0 UTIAPXEL O €va XWPO
£va CWHA WG TIPOG €val GUCTNUA CUVIETAYUEVWY, TIEpLlYpadeTal amnod To dtavuopa BEong tng
apXNG Kot Ta povadiaia Stavuopata evog CWHATOSETOU CUCTAATOC.

Av 10 cuotnua avadopdg ival to Oy-Xpypz, ONwg daivetal oto (oxnua 3.2.1.) n svbeia
Kwnuotikn 6a Sivetol amd To UNTpwo OUoYEVOUG LETAOXNULATIOUOU

8 = [ne(@) se(@) ac(@) pé’(q)] (3.1)
o 0 o0 1

210 omolio to q €ival to (nx1) Stavuopa Twv KETABANTWY TwV apBpWoEWV, TA N, Se, O Elval
Ta povadlaia SLavUoUOTO TOU CUCTHUOTOC CUVIETAYUEVWY TO OTIOlo BPILOKETAL OTO TEALKO
onueio 6pdong Kal To p. €ival to Slavuopa B£ong TNG ApXnG ToU TEAIKOU CWUATOSETOU
OUOTAUOTOG CUVIETAYUEVWY WC TTPOG TNV ap)r TOU CUCTHHOTOC CUVTETAYUEVWY TN BAong.

Ixnua 3.2.1. O¢on kot MpooavatoAlopog tou TeEAKOU onpeiov S§pAonG WG TPOG TO CUCTNLOL CUVIETOYUEVWV
e Béang
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TNV meplmtwon Omou n KWnUotkn aAuoida eival avolyti n kabe apBpwon ouvdéel Suo
Sladoxika pEAN. AGyw autol yla TOV UTOAOYLOUO TNG KWVNUOTLKAG TNG aAucidag mpémel
npwta va BpeBel n Kvnuatikg oxéon OAWV TwV SLASOXIKWY HEAWV KOL OTNV CUVEXELO HE
TPOTO avadpopko va PBpebel oAOkANpn n Kwvnuatikl. O UETOOXNUATIOUOC TOTE TWV
OUVTETAYHEVWY yla TNV Tieplypadn tng B€ong Kol TOU TPOCAVATOALOUOU amnd To cUoTnua
™G Baong pExPL To cloTnUA Tou TeEAKOU onpeio dpaong divetal amo tnv oxéon

To(q) = A} (01) A3 (q2) ... Ay (qn) (3.2)

3.2.1. 30uBaon Denavit — Hartenberg

H obuBaon Denavit — Hartenberg sival pia pébodog umoAoylopol tng euBelag KLVNUOTIKAG
yla ovolxtéc aluoibec. H péBodog ouviotatal otnv elpech SU0 OUVIETAYUEVWY
OUOTNUATWY TIPOCAPTNUEVWY oTa SU0 HEAN KOl OTOV UTIOAOYLOUO TWV UETACKNUATIOUWY
OUVTETOYHEVWY PETaED autwv. Me Baon to (oxnua 3.2.2.) avaluetal n pebodoloyia mou
akoAouBeite.

JOINT -1 JOINT 2 JOINT i+1

e —

(S
CSTT LNk i —— / LINK 1 —

o o R

\ zi'A Y VE?
f,-.xi. Qa; I S
\ Yy —Lr—”°Tj /0,

—

| .
\ o /
T z*‘jﬂ‘/y;: /

\ T /

Ixfiua 3.2.2. Kivnpatikég Napapetpol tng pebodoloyiag Denavit — Hartenberg
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= ApyKa eTAéyeTal o afovag z; KaTd PRKog tou afova tng apbpwong i+l

= 3TNV ouvéxela evromiletal n apxn O; n omola BplokeTal oTnV TOUN Tou Gfova z; He
NV Kol KaBeto twv afdvwy z., Kat z; .Eniong evtoniletal to onueio Oy oTNV TOUNA
NG Kown¢ kaBEtou e tov afova z;.; .

= 3TNV oUVEXeLla TomoBeTelTal 0 Afovag X; KOTA UNKOG TNG KOG KABETOU TwV afovwv
i1 Kal z; ue dopa and tnv apbpwon i otnv apBpwon i+l

= Télog emAéyetal o afovag y; UE TETOLO TPOMO WOTE TO OUCTNUO va Elval
deklootpodo

YTNApXouV OPWE KATIOLEG TTEPLITTWOELG OTLC OTIOLlEG OEV UTIAPXEL LOVOGHOVTOC OPLOOG TOU
CUVTETOYHUEVOU CUOTHHATOC TOU HEAOUC. OL TIEPLITTWOELG QUTEG lval oL €€NG :

= [l TO MPWTO cuotnua, To clotnua 0 kabopiletal povo n ¢opd Tou z4. I€ AUTHV TNV
nepintwon opilovral auBaipeta ta Oy Kat Xg.

= [l TO TEAIKO cUOTNUA, TO CUCTNUA N, EMELSN SV UTAPXEL APBpwaon UETA amd autd
o afova z, 6ev kaBopiletal pe TPOMO POVASIKO evw O Afovag X, MPEMEL va elval
K@OetoC otov Gfova z,.; .

= Otav 6Vo Sladoywkol agoveg eival mapdAAnhot, n kowvn kabetog Sev opiletal
povooHuavTa.

=  Otav U0 Stadoyikol dfovec téuvovrtal, n dopd Tou X, elval auvBaipetn.

=  Otav n apbpwon i eivat mplopatikn, n ¢opd Tou z; lval auBaipetn.

AdoU tomoBetnBolv Ta CUOTAUATO CUVTETAYUEVWY KABe péAoug, n Oéon aAld kal o
TIPOCAVATOALOMOC TOU CUCTAHOTOC i WC TPoG To cuotnua i-1 kabopilovral mMARpwe amo Tig
TIOPOKATW TIOPOUETPOUG :

= 3;0mou silval n anootacn petagy O;kal Oy

= d;6mov elval n ouvtetaypévn Tou Oy KATA UAKOC TOU Zi4

= ;0mou eival n ywvia petafd twv afdvwy zi, Kat z;tepl Tov afova x; e BeTikn dopd
TNV 0pLoTEPOOTPODN

= B, 6movu eival n ywvia tTwv afovwv X, Kol X; mepl tov afova z;; pe BeTIkn dopd tnv
aplotepootpodn

ATO TIC TOpOTAVW TTAPAUETPOUG SUO (o Kal a; ) TapaUéVOUV oTaBepEC Kal e€apTwvTal HOVo
anmd TNV YeWHUETpla TNG ouvdeong twv Sladoxikwv apBpwoswv. And TG aleg Suo
TOPOAUETPOUG HOVO pia elval petapfAnti kal e€optdtal amno 1o €i6o¢ tng apbpwong, SnAadn
av n apBpwon eivat otpodikn n HetafAntn eivat n 6; evw av n dpBpwon eival MPLOUATIKA N
petaBAntn elvain d;.
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Ta Bpata mou akoAouBoU e yla vo eEkdpACOUE TO CUOTNUO CUVTETAYUEVWYV | WG TTPOG TO
i-1 elvat ta €€n¢ :

= APYIKA ETUAEYOULE €VOl CUOTNUO CUVTETAYUEVWVY EVBUYPAUULOUEVO E TO oUCTNUO
i-1

= 3TNV OUVEXELA LETAOETOUE TO cUOTNUA IOV eTUAEEape Katd d; tavw otov afova z; 4
KoL TO OTPEDOUUE KATA Ywvia B; tepl Tov afova zi., . To VEo cUOTNUA TTOU TIPOKUTITEL
elval to ovotnua i’ Kol TeplypddeTal amd TO TMAPAKATW HNTPWO OHOYEVOUG

METAOYXNUOTLOMOU
c@l- —Sgl' 0 0
i 6; c6; 0 O
A1 = |SY i 3.3
t 0 0 1 d; (33)
0 0 0 1

= 3TNV OCUVEXELO UETOOETOUUE TO cuOTNUA i’ KATA 3 MAvVw otov dafova X; , Kol OTO
otpédoupe katd ywvia o mepl tov afova Xy . MeTA amod autiv TNV UETABeon
T(POKUTITEL TO CUOTNO CUVIETOYHEVWY i TO omoio meplypddetal and Tov OHoYevh
METOOXNMATIOUO

1 0 0 a,

i 0 ca; —sa; 0
Al = L L 34
! 0 sa; ca; O (3.4)
0 0 0 1

= Apa 0 OALKOG HETACYNUATIONOC OO TO OUCTNO CUVIETAYUEVWY i-1 oTo cuoThua
OUVIETOYHEVWY | TIpOKUTTel He ek Oeflwv  moAAamAaclaopd twv  Svo
METAOXNUATIONWV. ATIO TIG ox€oelg (3.3) kal (3.4) £xoupe

cd; —sbica; sO;sa; a;ch;

i— i—1 i 0; cOica; —cO;sa; a;sH;
Ai-1(q. = AL 140 — So; it oW Yl 35
M) = A A s, ca, | G
0 0 0 1

‘Omou oToug mMapamavw TUToUg yla Adyou¢ eukoAiag cupPoAiletal pe ¢ to cos() Tng ywviag
Kol e s To sin() tng ywviag.
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Me edappoyn tng mapanavw pedodoloyiag Oa umoloyicoupe TNV gUBela KIVNUATLKA TOU
pourmnotikou Bpayiova KUKA KR 15/1. 3to (oxfipa 3.2.3.) paivovrat ot G€oveg tomoBetnuevol
TIAVW OTO POUTOT evw otov (mivaka 3.2.1) daivovtal ol mapdpeTpol mou umoAoyilovtal Pe
v Bonbsla twv SlooTtdoewv Tou poundt (oxAua 2.3.) Kal tapouactdotnkay oto SeUTEPO
kedbaAalo.

Ixnua 3.2.3. Afoveg Ko tapapetpot yia tnv pebodoloyia Denavit — Hartenberg
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MéNog ai(m) a; () di(m) 6i(")
1 0.300 -90 0.675 -0,
2 0.650 180 0 0,
3 -0.155 90 0 -8;-90
4 0 -90 -0.600 0,
5 0 90 0 -05
6 0 180 -0.140 B¢

Nivakag 3.2.1. Napapetpol Denavit - Hartenberg

O dlopBwoelg Twv ywviwv B; mpayuatonow}énkayv yla va eival os appovia pe tnv BeTikn
nieplotpodr) mou €xeL opiosl n KUKA yla Tig apBpwaoelg Omwe eniong kat yla thv B€on undév
(0) mou avayvwpilel To pounort.

Me yvwotég Ti¢ mapopétpoug Denavit — Hardenberg kot edappoyn tng oxéong (3.5)
MIopoUUE VA UTIOAOYIOOUHE TO UNTPWO OUOYEVWY METACYXNHOTIOUWY YLO TIG ETUEPOUG
apBpwoelg Kal auTd mapouctalovtol TapoKATW :

[ cos(8;) 0 sin(6;) 0.3cos(6;) ]
4° (6.) = —sin(6,) 0 cos(6,;) —0.3sin(6,) 36
1 (61) 0 -1 0 0675 | &
0 0 0 1
[cos(0,)  sin(6;) 0 0.65cos(8,)]

AL (6.) = sin(@,) —cos(8,) 0 0.65sin(6,) 37
2 (62) 0 0 1 0 (3.7)
0 0 0 1

cos(03+90) 0 -—sin(653+90) —0.155cos(65+ 90)
AZ (93)= _Sln(93+90) 0 _COS(93+90) 015551n(93+90) (3.8)
3 0 1 0 0
0 0 0 1
cos(6,) 0 —sin(6,) 0
A3 (0,) = sin(6,) 0  cos(6,) 0 39
2 (64) 0 4 0 06 (3.9)
0 0 0 1
cos(fs) 0 —sin(fs) O
A% (6.) = —sin(6s) 0 —cos(6s) O 3.10
5 (65) 0 1 0 0 (3.10)
0 0 0 1
cos(Bg) sin(Bg) O 0
A5 (6.) = sin(8g) —cos(Bg) O 0 311
¢ (6) 0 0 ~1 —o14| GV
0 0 0 1
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Me yvwotoUG OAOUG TOUG OUOYEVEI( HETACXNUATIOMOUC HMOpel va umoAloylotel o
METAOXNUATIONOG CUVIETOYUEVWY TIOU Tieplypddel tn B€on Kal ToV MPOcAVATOALOUO TOu
CUOTHOTOC CUVTETAYHEVWY {6} WC IPo¢ To cuotnua TN Baong {0} KaL TPOKUTITEL L00G LIE :

T(q) = A3 (6,) A} (62) A3(63) A3(6,) A% (65) AZ (66) (3.12)

Ano Tig oxéoelg (3.6), (3.7), (3.8), (3.9), (3.10), (3.11) kot (3.12) umoAoyiletal n oxéon tng
gUBelag KVNUATLKAC N omtoila AGyw TnG MOAUTIAOKOTNTAG TNG apatiBetal oto appendix.

3.3. Avtiotpodn Kwnuatikn

Onwc avadEpbnke Kal MAPATAVW OKOTOG TNG avTioTpodng KLVNUATLKAG elvat §oB£vtog tng
B£ong kal Tou mMpooavatoAlopol tou end-effector, va umoloylotouv oL PeTABANTEG TwvV
apBpwoswv.

Apxka Ba cupBolicoupe Tov MPOCAVATOALOUO UE Q; KOl TO SLAVUCUA OTOV XWPO KE p; £TOL
WOTE va LoyVEL :

_[Qi pi];_
T, = [0 1] i =1,2,3,4,56 (3.13)

Onwc neplypddnke otnv neplypadn Tou poUnoTikou Bpaxiova, amoteAeital and odalpikod
Bpaxiova. To onpeio TOUNG TwV TPLWV TEAEUTALWY AfOVWV TIEPLOTPODNC, OWE MepLypddnKe
gival to C. H Béon tou onueiou C eival avefaptntn amo tnv TN Twv Ywviwv B4, 85 kal B¢
OMOTe apxlkd Boa mpoBoUpe OTOV UTOAOYLOUO TWV TPLWV TPWIWV UETABANTWYV TWV
opBpwoswv.

H yevikn mepintwon twv Tplwv MpwTtwv apbBpwoewv wg mpo¢ To onueio C ¢aivetal oto

(oxAua 3.3.1.) . Anto 1o oxnua kat cupBoAilovtag To Stavuopa and TV apxn LEXPL TO onueio
C e c éxoupe OTL LOYVEL :

Py + Q1P; +Q1Q2P3 + Q1Q2Q3P4 = ¢ (3.14)
MNa to P;€xoupe oOtL eival ioo pe :
P; = Q;d; (3.15)
Omnou 1o d; eivat ioo pe :
ai

d] 616
d;cosa;

di=
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Ao tnv Tpitn otAn Tou Mmivaka opoyevoUug UETACYNUOTIOUOU EXOULE OTL :
a; = Qi e; (317)

Omnou e; To povadlaio dlavuopa oto cUOTNUA CUVTETAYMEVWY KABe dpBpwong. H oxéon
(3.14) pe xpnon Twv oxéocswv (3.15), (3.16) kat (3.17) kataAnysL otV :

Q2(d; + Q3d3 +d4 a3) = Q] c— dy (3.18)

Ixfipa 3.3.1. O Ttpelg npwtot a§oveg eplotpodrig Tou poumnotikol Bpayiova

Mia aAAn ékdpaon Tou ¢ pmopel va mpokUel and TNV SlavuopaTikn ékbpacn tou {EE} p
KOlL OTTLO TOV MIPOCAVATOALGUO TOU Q OmOTE €XOUE :

c=p— Q102Q30Q4P5 — Q1Q,0Q3Q4Q5P¢ (3.19a)

Me 6eb0opévo OUwWG OTL as=ds=0 €XOUpE OTL :

c=p—Qbg(3.19b)
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Av Twpa tapou e tnv EukAeidela vopua tng oxéong (3.18) maipvoupe otL :

1?2 = ai+d5+a3+d3+dZ + 2d%Q,d; + 2d,dla;
r2 = |lcl|?* + |ld||* — 2d]Q]c

Onou | To aplotepd HENOC TNS OXEONC Kat r To Se€i péhog tng oxéonc. Mapatnpoupe otL o I
glval ypappikdc ouvduaopdc twv cos(03) kat sin(B;), Omwe emiong kat Ot To r* eival
YPOUULKOG ouVSUACHOG Twv cos(B1) kal sin(B,). EElowvovtag Tig U0 QUTEG OYECELG AOLTIOV
TalpVouE :

Aci+Bs+Cc3+Ds; + E = 0(3.20a)
o TNV omola €xoupe OTL (Kavévag AyvwoTog) :

A = 2a,x.(3.20b)
B = 2a,y, (3.20¢)
C = 2aya; — 2d,d,sina,sina;(3.20d)
D = 2a,d,sina, + 2a,d,sinaz(3.20e)
E = ai+d5+a3+d3+d: — a? — x2 — y2 — (z.—d,)? + 2d,dscosa,
+ 2d,d,cosa,cosas + 2dsd,cosas (3.20f)

Eniong amo tnv tpitn e€iocwaon mou mpokUTTeL amno tnv (3.18) maipvoupe otL :
Fci+Gsy+Hcz+1s; +] =0 (3.21a)
Ma tnv omola eniong £€(oUpe Xwplc Kavévav AyvwoTo :

F = y_.sina, (3.21b)
G = —sinayx. (3.21c¢)
H = —d,sina,sinas (3.21d)
I = assina, (3.21e)
] = dscosa, + cosa,dscosas + d, — (z, — dy)cosa,(3.21f)

Apa €xoupe SU0 OYECELG LN YPOUMLIKEG WG TIPOG TA B, Kol B; aAAd YPAUUIKEG WE TIPOC Ta
nuitova Kat Ta cuvnuitova Toug. Av TwWPa AVTLKATAOTACOUE Ta nuitova-cuvnpuitova kabe
ywviag pe Toug TUTIoUG TNG EdamTopEVNG HLONG Ywviag Ba adalpebel o Evag ayvwaotog Kal
TIPOKUTITEL it ox€on evog ayvwotou. Amo Ti¢ (3.20a) kat (3.21a) maipvoupe OTL :

—G(Ccz3+Ds3+E)+BHc3+1s3+]))
C1=
4q

(3.22a)

_F(Ccz3+Dss+E)—AHcz+1s3+]))
= A1

Sy (3.22b)
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Omnou €xoupe OTL:
A, = AG — FB (3.22¢)

Av Bewpriooupe OTL To A; Sev pundeviletal ToTe e UPwWON OTO TETPAYWVO Twv (3.22a) Kal
(3.22b) koL tpdoBeot) TOUC MPOKUTITEL :

Kc3+Ls2 4+ Mczs; + Ncg + Ps; + Q = 0(3.23)
MNa TLIg oTaOePEC EXOUE OTL :

K = 4a?H? + sa? C? (3.23a)
L = 4a?I? + sa? D? (3.23b)
M = 2(4a?HI + sa? CD) (3.23¢)
N = 2(4a?H] + sa? CE) (3.23d)
P = 2(4a%l] + sa? DE) (3.23¢e)
Q = 4a?J? + sa? E? — 4a?sa?p? (3.23f)

Onou 1o p” opiletat wg :

pr= X+ ¥¢
Av twpa AdBoupe uMOYN HAG TIG YVWOTEG TPLYWVOUETPLKEG OXECELG TIOU OUVOEOUV TO

nuitovo Ko To guvnuitovo e TNV epamtopévn ULoTC Ywviag :

_1-13 214

= , S =
1+ 1277 7 1412

0
C3 omov T3 = tan (73) (3.24)

Me avtikataotaon Twv (3.24) otnyv (3.23) Malpvou e TNV MAPAKATW oXEoN :
Rt3+St3 + T12 4+ Uty +V = 0 (3.25)
Ol otaBepég TNC oxEonG elval (oG LETA ATIO ATIAOTIOLNOELG JE :
R =4a?(J — H)? + sai(E — C)? — 4a%p?sa? (3.25a)
S = 4[4a?1(J — H) + sa?D(E — C€)](3.25bh)
T = 2[4a?(J? — H? + 2I?) + sa?(E? — C? + 2D?) — 4p?ajsa? (3.25¢)
U = 4[4a?1(J + H) + sa?D(E + €)](3.25d)
V =4a?(J + H)? + sa?(E + C)? — 4aip?sa? (3.25¢)

Antd tnv Tapandvw MoAvwvupLkn e€lowon 4°° Babuol mpokumtouv 4 AUOELC yla TO T3. Apa
avtiotolya mpokUMTouVv 4 AUCELG KAl yLo TNV Ywvia B; oL omoleg eival (oeg pe :

(63); = 2arctan(t3); omov i = 1,2,3,4 (3.26)
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Ao tnv otyun mou umoloyicope 4 AUCELG yla TNV ywvia B3 av avTIKOTAOTHOOUUE OTLC
ox€oelg (3.22a) kat (3.22b) naipvoupe avtictowya 4 AUoelg ylo Thv ywvia 6, . Me yvwoTEg TIg
0, KaL B3 pmopoU e yla KABe €va amo Toug CUVSUACHUOUG TOUG VA UTTOAOYICOUE HLa TLUNA TNG
0,. Ao tnv SeUTEPN OXEON TTOU TIPOKUTITEL Ao TNV oX€on (3.18) €xoupe :

Aqq cos(63) + Aqpsin(6,) = x.cos(6;) + y.sin(0;) — a,(3.27a)
—A;, cos(6,) + Aqqsin(6;)
= —x,. cos(ay) sin(6;) + y.cos(ay )cos(6,) + (Z. — d4)sin(a,)(3.27b)

Omnou
A1 = ay + azcos(83) + dysin(asz)sin(03)(3.27¢)
Ay, = —azsin(63) cos(a,) + ds sin(a,) + d4 cos(63) cos(ay) sin(as)
+ d, sin(a,) cos(az) (3.27d)

Av Bewpriooupe Twpa OTL Ta Aj; Kat Ay, dev undevilovtal pall maipvoupe TIG €€NG OXEDELC

yla 1o 6,:
1
cos(8,) = A_Z{An(xc cos(61) + yc sin(61) — a1)
— Aqz[—x, cos(ay) sin(6,)
+ y.cos(ay )cos(0,) + (Z. — dy)sin(a;)]} (3.28a)
1
sin(6z) = A_Z{Alz(xc cos(61) + y sin(61) — a;)
— Ay1[—x, cos(ay) sin(6;)
+ y.cos(a, )cos(0,) + (Z. — dy)sin(ay)]} (3.28b)
Ornou

AZ = A%l + A%2(3.29c)

Mo va eivat to A, ioo pe to 0 Ba mpenel eite o a; va eival (oo pe to pnbdév eite to sin(ay) va
gival (oo pe to pundév ( Sev yivetal katl ta dU0 TAUTOXPOVA). ITO POUNOTIKO Bpaxiova KR
15/1 opwg kapia amd tig dvo meputtwoelg Sev eival duvatd va cupPel omdte Sev
T(POYLLOTOTIOLELTOL TIEPETAipW aVAAUO).

Me yvwoTéG MAEOV TIG TPELG TIPWTECG YwVieg n avaAuon Ba cuveylotel otov MPoadloplopd
TwV PeTafAnTwv Tou odalpkol kaprmou. Adol eival Aéov dedopéveg ot B, , 6, Kal B;
YVwpi{ou e KaL To LNTPWA MPocavaToAlopol Q;, Q, kal Qs . To mpoBAnUa Twpa MOipveL TNV
popdn Tou oxnuatog (oxnua 3.3.2.).
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Ixfipa 3.3.2. A§oveg Kal mapapetpol ntpofAnpatog odatptkol Koprouv
AdouU eival yvwoTtog 0 PocavaTOALOUOC TOU TEAIKOU onpelou TOTe yvwpiloupe OAa Ta LEAN

Tou SLavUoUaTOG €g 0 KABE oUOTNLO CUVIETOYUEVWY. AV BEWPHOOUUE OTL :

$
lecls = [?] (3.30)

MNa to 6ldvuopa es yvwpiloupe emiong OtL amoteAel tnv TPitn OTAAN TOU TivOKQ
TPOoavVATOALOUOU Q5 dpa :

sin(ay,) sin(6,)
[es]s = |—sin(ay) cos(6,)| (3.31)
cos(6,)

Onwg daivetal kat oto oxfua (3.3.2.) ta dtaviopata eg Kol es oxnuatifouv petafl Toug
ywvia a5, 0uto onuaivel OtL LoYUEL :

el ec = cos(as) (3.32)

24



Av Twpa avtikatactabouv ol (3.30) kat n (3.31) otnv (3.32) TOTE MPOKUTTEL :
¢ sin(ay) sin(8,) — n sin(ay) cos(8,) + ¢ cos(8,) = cos(6s) (3.33)

Kal av Bewpriooupe T, TNV ePATTOUEVN TNG ULONG B, OTIWC £YLVE KOL TIPONYOUUEVWC, TOTE N
oxéon (3.33) petaoxnuartiletal ot :

[cos(as) — nsin(ay) — { cos(ay)]t2 — 2& sin(a,) T4 + [cos(as) + n sin(ay) — { cos(ay)]
=0 (3.34)

Ot 600 AUoeLg Aoutdy Ttou MPOKUTTOUV yLa ThV ywvia 6, divovtal amnd Tov TUmo :

_ §sin(ay) £ (8% + n?)sin?(a4) — [cos(as) — cos(a,)]?
- cos(as) — ¢ cos(a,) —nsin(ay,)

T, (3.35)

OL &Vo0 pileg gival mpaypatikeg epooov to uTtopLlo eival BeTikog aplBudg, eniong yivovratl
pio Abon otav to umopllo yivel (oo pe To PUndEv. Apvntikd UTIOPL{O onpaivel pia B€on Tou
end-effector n omola &ev yivetat va cupPel. Ztnv mepimtwon omou ol pileg eival
TIPAYUOTIKEG TOTE UMOPEL VA UTIOAOYLOTEL N ywvia Bs.

‘Exoupe OTL:

Q4Q5Q6 = R (3.36a)
Ornou

R = Q710Q30Q% (3.36b)

Av Bswpricoupe Twpa Ta oTtolxsia Tou Tivaka R oto 4° cUOTNUA CUVTETAYIEVWY (oal pE :

R= [T21 T22 T23

31 T32 T33

"1 Ti2 7"13]

Av Twpa n (3.36a) AuBel yla Qs talpvou e TV oxéon:

Qs = Q4RQg (3.37)
H tpitn ypapun tou nivaka Q; Sev mepleéxel kaBoAou tnv petaBAntn 6;, ondte n Tpitn otnAn

ano to anotéAeoua NG oxéong (3.37) dev meplexel kabBoAou 1o B . Apa amd TNV OxEon
(3.37) mpokumtouv U0 oxEoelg yLa to 65 avefaptnteg Tou B .
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s5as550s = (sagriy + cagri3)cOy + (Sagryy + cagryz)sh,
—sascOs = —cos(ay)(sagriy + cagry3)sl, + cos(ay) (sagry, + cagryz)chy
+ sin(ay)(sagrs, + cagrss)

ATO TIC TapATIAVW CXEOELS YLl KABE pia amod Tic U0 TIHEG TNG ywviag B, TpokUTTeL GAAN pia
TIUA TNG Ywviog Bs . Mpokelpévou Twpa va uTtoAoyloTel n ywvia B Ba mpémnel n efiocwon
(3.36a) va AuBei wg pog Qg .

Qs = QLQLR (3.38)

Av TTAPOULE TO SLAVUCHLA N QIO TOV TILVAKA TTPOCAVATOALOUOU Qg TOTE TPOKUTITEL OTL:

ng = Q5Q4 11(3.39)

Omnou r; eival n mpwtn otiAn tou mivaka R. Av cupBoAicoups Twpa LE W TO YLVOUEVO
Q£ T, TOTE £XOULE OTL :

SAuTy1 + Ccasryq
w = |—cos(a,)(sasr1 — cayryy) + sin(ay)rs;
sin(ay)(sasrq — casry;) + cos(ay)rs,

Onote av ocupBoAicoupe Pe Wi, W, KOL W3 TO TTIPWTO, SeUTEPO KAl TPITO avtiotolya otolxeio
TOU TivaKka W, talpvou e :

sasw, + casw,
QL@ ry = |cos(as)(—sasw; + casw,) + sin(as)ws
sin(as)(saswy — casw,) + cos(as)ws

Onote amo tig Vo mpwteg oxEoelg tnE (3.39) MPOKUTTEL yLa TNV B OTL :

cos(0g) = sasw, + casw;
sin(f¢) = cos(as)(—sasw; + casw,) + sin(as)ws

Mo Tov akpLpr MPooSLlopLoPo TWV YWVLWY UE avtioTpodn Kvnuatiky aAAd Kal Ty emthoyn
™G owotng AVong amno Tig 8 SlabEoieg Tou MPOKUMTOUY, anapaltnto eival va yvwpiloupe
ta Status kat Turn bits Ta omoia pag divel To poumnot oe kABe B£on. Ta Status kal Turn bits
elvat Vo aplBuot oe Suadikd cuotnua Toug omoloug Sivel n Kuka kat mpoodlopilouv tov
T{POCAVATOALOMO TOU POUTIOTIKOU Bpayiova.
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Ta Turn bits amotelouv évav aplBuo oe Suadilkd cUOTNUA TIOU TEPLYPADEL TO WG EXOUV
otpadel ol apBpwoels. Elval mpaktika pla akohouBia 6 bit, SnAadn 0 kal 1 mou meplypadel
av n kabe apBpwon €xel meplotpadel BeTikA 1 APVNTIKA PE TPOMO Tou daivetol oTtov
(mivaka 3.3.1).

Twn Bit 5 Bit 4 Bit 3 Bit 2 Bit 1 Bit O
0 Ag20° As>0° A20° A;20° A,20° A 20°
1 A< O’ A< O’ A,<0° A;<0° A,<0° A <0’

Nivakag 3.3.1. Turn Bits

Ta Status bits amo tnv AAAn xpnotponolouvTal yLo Vo ETUAUOVTOL A0APELEC OXETLIKA LE TNV
B€on Twv afovwy omwe daivovral oto (oxnua 3.3.3.)

-
Pld ~

“ ~
- ? ~
- ~ ~
I

Axis 5

. B N o

Axis 2

Axis 5

Axis 4
Ixnua 3.3.3. Acadeileg A§ovwv

Axis 6

Ta Status bits eival pla akolouBia tplwv Bit amd ta omnolia to Mpwto ekdppdlel tnv B£on NG
apXnG Tou Kapmou, To Seutepo TN Slapopdwon tou Bpaxiova kal To Tpito TV Slapopdwon
TOU KapmoU pe TpoTmo nou daivetal otov (mivaka 3.3.2.).

Twn Bit 2 Bit 1 Bit 0
0 0°<A;<180°nAs< -180° A; <d E&aptatol | Basic Area
OO TO HOVTIEAO
1 -180°<As<0°nAs>180° A; 2 Efaptatol | Overhead Area
OO TO HOVTIEAO

MNivakag 3.3.2. Status Bits

Me TNV mapandavw avaAucon mpokUmtouy 8 mBaveg AUOELS yLa TLG Ywvieg 6,4, 65, B3, 64, B5 Kot
B6 0 KWAIKAG UTIOAOYLOMOU TwV omoiwv apatiBetal oto appendix.
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3.4. EAeyyoc AnoteAsopudtwy

Meta tnv efoywyn TwWV AMOTEAECUATWY amapaitntng onuaciag eival o £€Aeyxog
EYKUPOTNTOG TOUG. ApXLKA ETpemne va TuotomolnBel n owoth Asttoupyla tng eubelog
KLVNUOTIKAG Yla va TIPOXWPHOOUUE KAl OTNV TILoTomoinon tng avtiotpodng. Apxlkd o
POUTIOTIKOG PBpayxiovag pag Sivel mAnpodopieg yia to Stdvuopa Tou TeEAkoU onpeiou
Spacng, Tov MPooavatoAlopo os ywvieg Euler kal ta Status kat Turn Bits. Onote 10 MpwWTO
BAua eival va evapuovIOTOUUE HE TG Anpodopieg mou Sivel o (610G O POUIOTIKOG
Bpayxiovag. Amd Tov TEAIKO TtivaKA TOU OMOYEVH UETOOXNUOTIOUOU, KOL TILO GUYKEKPLUEVO
amnd Ta Tpla mpwta oTolXela TNG TETAPTNG OTAANG UMOPOULE VO TIAPOUHE TOo SLAVUCHA TNG
B€ong tou end-effector w¢ Mpog To CUOTNUA CUVTETAYUEVWY TNG BAONG. ITNV GUVEXELD O
T(POCAVATOALOUOG, TTIOU eKPPAlETAL OO TLG TPELG TIPWTEC OTAAEG KAl YPOAUUES TOU TEALKOU
TIVAKO OHOYEVOUC LETACXNUATIOMOU, TIPEMEL Vo petatpanel o ywvieg Euler. O ywvieg
OUTEG eival oL A, B kal C kal ekdppalouv avtiotolya e Tn oslpd, A meplotpodr] KoTa Tov Z
agova, B meplotpodn katd tov Y afova kat téAog C meplotpodr] katd tov X afova. O Tpomog
TePLOTPOPNG Kal EKPPaAonS AUTWV TwV Ywvilwv ¢aivetal oto (oxnua 3.4.1.) Katl avtiotolyet
oTNnV yvwotn nepimtwon roll, pitch, yaw.

V4 z B

+A ) Yn

cuw
Xﬂ x!n

Ixnua 3.4.1. Tponog ékdppacng Twv ywviwv Euler ané thnv KUKA

AdoU petatpannke o mivakag neplotpodng o ywvieg A, B kat C KIvONKe TO pOUNOT o€
Sladopeg B€oelg KAl T OL TIHEG TOU popmotikol Bpaxlova cuykpiBnkav pe auTEC TOu
TipoypappaTog eubelag Kvnuatiknc. Ta amoteAéopata ¢aivovtal otov (mivaka 4.4.1.) kat
otov (mivaka 4.4.2.). Itnv mpwtn epimtwaon ol apbpwoelg Eotpupav kata 6,=25°, 6,=-105",
0;=90°, 0,=0°, 8;=0" kaL Bs=0". Itnv deltepn mepimtwon oL apBpwoelg £otpupav Katd
0,=57,66", 8,=-71,59°, 6;=90,06°, 6,=23,06°, 85=-23,60°" kaL 85=81,46". ZtnV Tpitn NepinTwWOon
oL apBpwoelg £otpwpav kata 6,=57,66°, 6,=-77,25°, 6;=53,70°, 0,=-23,60°, 6s=50,6" KaL
B6=186,73" KAl TEAOG OTNV TETAPTN MEPLTTWON oL apBpwoelg Eotpuav katd 8,=120,54°, 6,=-
53,929°, 6;=76,51°, 6,=-49,86°, 65=-8,60° koL 8,=276,38".
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Meputtwoelg | X pounot | X mpoypap | Y pounot | Y mpoypop | Z poundt | Z mpoypap
1 0,73094 0.73088 -0,341475 | -0.34081 1,643386 | 1.6441
2 0,69332 0.69332 -1,054090 | -1.05410 1,256951 | 1.2570
3 0,59971 0.59968 -0,866317 | -0.86618 1,635256 | 1.6354
4 -0,74013 -0.74013 -1,222756 | -1.2228 1,072378 | 1.0724

Mivakag 4.4.1. ZUYKpPLON OUTOTEAEGUATWY TPOYPAUUATOG/ POUTOT

yia to Stdvuopa Baong — end effector

MNeputtwoelg | A pounot | Anpoypapy | B poumndt | B mpoypap | C pounot | C mpoypap
1 -25.047 -25.00 75.060 75.00 -0.006 0.00
2 -139.422 -139.42 -13.267 -13.29 -86.521 -86.52
3 -75.365 -75.37 -61.526 -61.54 -146.109 -146.10
4 -51.659 -51.66 -39.019 -39.02 111.973 111.98

Mivakag 4.4.2. ZUYKpLON OUMOTEAEGUATWY TPOYPARUATOG/ POUTOT yLa TI§ Ywvieg Euler

MapatnpoU e OTL OL ATOKALCELG TWV TILWV TOU TIPOYPAULATOG, LE QUTEG TIOU TINPAE oo TO
POUTIOT €ival TOAU PLKPEG KAl UIMopEl va odeilovtal oe OTPOYYUAOTIOLHOELG TTOU £YLVOV OTLG
ywvieg mou 6606nkav yla Sedopéva oto MpOoypopud €UBElaG KIVNUOTLKAG f KAl OfF
QUTAOTIOLNOELG TIOU £YLVOV YLOL TNV SO TOU POUTIOTIKOU Bpaxiova KAatd TV KOTACKEUN TNG
pebodou Denavit — Hartenberg.

Atilel va onpelwBOel OTL MEPAV AUTWV TWV TLHWY 0 0AYOPLOUOC SOKLUAOTNKE OE TAPA TIOAAEG
TIHEG o€ {WVTAVO XPOVO OTO POUTIOT KAl OL TIUEG Ttapouciaoay oAU HLKpR omokALon OmwG oL
napanavw. OL MapamAvwW MEPUTTWOELS ATMOTEAOUV TAPASEIYLOTO OUTWVY TWV TLLWV.

Meta tnv emiBePfaiwon NG eubsilag KVNUATIKAG EMOPEVN Kivnon ATav kat n emBePaiwon
™¢ avrtiotpodnc. SnuoupynBnke
EMAVAANTITLKOC aAyOpLOUOC 0 omolog €malpve Tuxaleg TLHEC YWVLWVY OTO VP0G Tou opileL o

Na va esmpefaiwbel n avtiotpodn KvnUOTKN,
KOTOOKEUAOTNG, TIPOYUOTOTOLOUOE TNV €uBsia Kvnuatik kot €8wve cav SeSopéva oTO
aAyoplBuo tng avtiotpodng KIVNUOTIKAG TOV OUOYEVI) UETOOXNUOTIOUO Kal To Status Kot
Turn Bits. Ev ouvexeia o aAyoplBuog avtiotpodng KVNUATLKAG UTIOAOYLE TIC TBavVEG AUOELG
yla aUuTA Ta SE60UEVA KL QUTEG CUYKPLVOVTOUGAV IE TIG TUXALEG TIMEG YWVLWYV TToU 506nKav
otnv apxn tng suBeiag. O alyoplBuog £tpefe yla 50 Tuxaia OET ywVIWV KAl n avtiotpodn
KWVNUOTLKA €Byale o OAEC TIG MEPUTTWOELG £VA OET YWVLWV TIOU CUVETIUTTE LE OUTO TIOU
6060nkKe otnVv apyr, OMOTE GOV CUUTIEPACHA KAL N AVTIOTpodn KLVNUATIK Elval cwoTh.
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3.5. EpyaAeia

Onwc avapépbnke os mponyoUevo Kepahalo, otnv tehevtalo apBpwon umapxet dpAatia
TIAVW TNV omola pnmopoulv va tornoBbetnBouv Staddopa epyaleia. Ta epyaleia mov pumopouv
va tonoBetnBouv oto TéEAog Tou poumotikol Bpaxiova molkilouv Kal €aptwvtal anod tnv
Aettoupyla yla tnv omola autog mpoopiletal. 2To mapov kepalalo Ba aocxoAnbouue pe Svo
eldwv epyaleia. H mpwtn nepimtwon epyaAeiwv MPooopoLlaleTal e Yia oA YUETATOTLON
TOU TeAKOU onpeiou 6pAong Kal avTloTOLXEL OTNV XpNoLUoToinon T KOMTIKWY £pyaAeiwy,
evw n OelTepn mMeplMmtwon TPOCOUOLAlETAL HE HETOTOMION aAAd Kol SladopeTiko
TIPOCAVATOALOUO Ao AUTOV ToU TeEAKOU onpeiou tng teAeutaiag dpBpwaong Kal ovTLoToLXEL
o€ gpyaleia OMwg o TpoxoC.

Mepintwon 1"

Jtnv mpwtn mepimtwon Ba acyxoAnbolpue pe epyaAeia OMWE TA KOTTIKA. To KOTITIKA
epyaAeia mpooBEtouv amAd pia PETOTOMION OTO TEAIKO onueio tou teleutaiou afova
nieplotpodnc. MNa va Bpoupe to SLdvuoua Tou TeAKoU onpeiou dpAaong wg mpog To cUoTUA
OUVTETAYUEVWV TNG BACNE KOL TOV TIPOCAVATOALOUO TOU, umdapxouv U0 TpOToL e To (8lo
amnotéleopa. O MPWTOC TPOTOG £ival va MpooBEecoupe To UNRKOG Tou £pyaAeiou otov dg
mapayovta Twv mopapétpwy Denavit — Hartenberg, kat o gUtepog va Bewprnooupe GAAn
pla meplotpodikny dpBpwon pe ta (Sla XapaKTNELOTIKA UE TNV TEAEUTOIlO LOVO TIOU OThV
Bfon d; Ba BaAoupe To UAKOC TOU KOTTIKOU gpyaAegiou. ESdw Ba mapouclaotel o MPwTog
Tpomog. OLmapapetpol Denavit — Hartenberg ¢aivovtal otov mapokdtw (mivaka 4.5.1.).

Méog ai(m) () di(m) Bi (")
1 0.300 -90 0.675 -0,
2 0.650 0 0 0,
3 -0.155 -90 0 -85- 90
4 0 90 -0.600 0.,
5 0 -90 0 -0
6 0 0 -(0.140+d,,,) 06

NMivakag 4.5.1. Napapetpol Denavit — Hartenberg yia Komtiko epyaleio

AuTO mou oAAGlel ot Ox€on WUE TOV UTIOAOYLOUO XwplG epyalelo €ival O OHOYEVAC
METAOXNUOTLOMOG Ag OAAQ KOl O OALKOC Tg ono To cUOTNUA CUVIETAYHEVWY TNG BAong
pExpL to end-effector. MNa TOUG KOLVOUPYLOUG UETACXNHATIOMOUE QUTOUG £XOUE OTL elvat

lool pe:
cos(Bg) sin(Bg) O 0
/5 _ sin(8g) —cos(Bg) O 0
A'¢ (66) 0 0 -1 —0.14—dg,, (340)
0 0 0 1

T'2(q) = A3 (6,) A} (6) A5(63) A3(6,) A% (65) A'g (66) (3.41)
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Me Bdon tic ox€oelg (3.40) kat (3.41) oAAG KoL TIC OXECELG TWV OLOYEVWYV LETOOXNUATIOUWY
mou umoloyiotnkav oto keddAato (3.2.1.), umoloyiletar n Bféon oAAd Kol O
TIPOCOVATOALOMOG TOU TeAKOU onpeiou Spdong Tou KOMTKOU egpyaAsiou wg mpog Tto
oUOTNUA CUVTETAYUEVWY TNG BAong. Ot urtoAoylopol Adyw tng MoAUTTAOKOTNTAG AAAQ KOl O
Kwdkag mapatibevral oto Appendix.

Mepintwon 2"

Itnv deltepn mepimtwon Ba avaluBel n guBeia KVNUOTIKA Yl TNV TTPoaBnkn epyoAeiwv
OTIWC O TPOYXOG. TNV MEPIMTWON MPOoBNKNG TETOLWV £pyaAeiwv To TEALKO onpelo dpaong ev
petartorniletal amAd aAAG aAAAGlEL KAl O TIPOCAVATOALOUOG Tou. A TNV TPOCEYYLON QUTAG
™¢ nepintwong Bewpndnke AGAAn pia otpodikn apbpwon mEpav TNG TEAsuTOLlAC TOU
poumoTikoU Bpaxiova n omola 6puwe Bploketal o teAeiwg SLAdOPETIKO MPOCAVATOALGUO
and autov tou end-effector otnv nepimtwon xwplg epyaieio. Ot véol mapapetpol Denavit-
Hartenberg mopatiBevtal otov (mivaka 4.5.2.).

Méog ai(m) () di(m) Bi (")
1 0.300 -90 0.675 -0,
2 0.650 0 0 9,
3 -0.155 -90 0 -85-90
4 0 90 -0.600 0,
5 0 -90 0 -9
6 0 0 -0.140 B
7 Acpy 0 depy 8,

Nivakag 4.5.2. Napapetpol Denavit — Hartenberg epyaAgiou tpoxou

MAéov £€xoupe €vav €MUMALOV TIVAKO HETACXNUATIOHOU Kol Mio véa oxéon yla tov
UTIOAOYLOUO TOU SLavUOHATOC TOU TEAIKOU onpeiou SpAong amo To cUOTNA CUVIETAYUEVWY
™¢ BAong aAAd KoL TOU TPOCOVATOALOUO TOU.

cos(8;) sin(6;) 0 ag,ycos(07)
Ag (67) — —5176(97) COS(SG7) 2 dO (342)
| S
0 0 0 1

TI(q) = A} (6,) A} (6;) A3(03) A3(0,) A% (65) AZ (65)A% (65) (3.43)

Me Baon ta moapandvw oAAAd Kol yVwoToUG TOUCG OUOYEVEIC LETOOXNUOTIOUOUG yla TG €EL
MPWTEC apOpwoelg ou Tapapévouv (Slol urtoAoyiloupe TV B€0n KAl TOV MPOCAVOTOALCUO
ToU TeAkoU onpelou dpdacng otnv Mepimtwon xpnollomnoinong epyaleiov onwg tpoxoc. O
aAyoplBuog untohoylopoU mapatiBetal oto appendix.
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4 lakwBlovi Tou Poumotikov Bpayiova

4.1. EvBsia lakwBLavi

H lokwplavh eival po petaBAnToU XpOvou YpOULK: ox€on Tou ouvdEéel TI¢ KapTteolaveg
Taxutnteg tou End-Effector pe tig xpovika petafarlopeveg LeTaBANTEC TwWV apBpwoswv.
ETLTpENEL TNV OX€0N LETALY TWV SU0 SLOVUCUATWY LIE TOV TTAPAKATW TPOTIO :

v=J0 (4.1)
Kata tnv omola oL mapdywyol Twv PeTafAntwy Twv apbpwoewv Sivovtal amno :
9 = [9.1 9.2 G.n]T(‘l'Z)

ApXLKA ag Bewprooupe Evav POUIOTIKO Bpaxiova pe tnv popdn mou daivetal oto (oxnua
4.1.1.). Zto oxnua auto BAEmoupe TIg apBpwoelg va €xouv Tieplotpadel kota 6;, pe pubuo
6, kat To Stdvuoua a; To onoio amotelel TNV TPLTN OTAAN TOU UNTPWOU HETACKNUOTLOUOU
onw¢ avadpEpdnke vwpitepa. ITo oxAua auto Sev dailvovtal To CUCTLOTO CUVTETAYUEVWY
OpwG €xeL oxedlaotel n apyn toug O;. OL OXECELC TTOU SLETIOUV TO TAPAKATW OXAKA Elval oL

€éng :

wy =0
wq =60,
wy = 6,4 + 6,0, (4.3)
w, = 6,a, + 0,0, + -+ 6,

Ixiuna 4.1.1. Feviki popdn popmnotikol Bpayiova n apOpwoswv
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Kat av cupPoAicoupe pe w TNV ywviakn Taxutnta tou end-effector tote autr Ba mpokUTTEL
amo tnv oxéon :

n
w=w, =6a, +6a,+ -+ 6,a, = Zélal
T

Eniong ano 1o (oxAua 4.1.1) mopatnpoupe otL to dtavuopa P, To omoio ival To Slavuopa
B£on¢ tou end-effector Tou onueiou P ival ioo pe :

P=pi+pz+-+p(44)
Mo va pmopel va mpaypatononBel n mapandavw mnpocBeon SLAVUCUATWY CNUAVTLKA
npoUmnoBeon ival autd va €xouv ekdpaotel w¢ Mpog To i6lo cloTNUA CUVIETAYUEVWY. Me
TapaywyLon Kal Twv SUo peAwv tng oxéong (4.4) mPokUMTEL N MOPAKATW EkdpaAo :
P=pi+p;+ - +p, (45)
Ma tnv omolia €YoV E OTL :
p,=wxp;,i =12,..,n(4.6)
Me avtikataotaon Twv oxecswv (4.3) kal (4.6) otnv oxéon (4.5) maipvoupe tnv €kppoon :
P = 6ia;xpy + (61a1 + 6,a; ) x pp + -+ (61a1 + 6,05 + -+ Opa,) x pp, (4.7)
H omola émetta anod npatelg maipvel tnv popdn :
P = 61a1x (p1+ P2+ +Pn) + 0282X (P2 + D3+ +Pu) + -+ 6n@yx Py

Twpa to dlavuopa r; To omnoio emniong daivetal oto (oxnua 4.1.1.) opiletal w¢ n €vwaon tou
O; e To P pe tov €AG TPOTIO :

T = PitDisy1t -+ Dn(48)

Onote pe TNV Xpnotlgomnoinon tng oxéong (4.8) otnv (4.9) MPOKUTITEL N MOPAKATW Ekdpaon
yta to Stavuopa P :

n
P= Z f,axr,
T
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Av opiooupe Twpa dUo mivakeg A kat B pe Staotacn 3 x n kat ot U0 oL onolol eivat ioot pe :

A=laja;.. a,] (49a)
B=[a;xryazxr; .. a,x1,] (4.9b)

Tote punopoUpe va cuvSécoupe Ta W Kal P e pia o BoAikr oxéon omou :
w=A0,P=B8

Onorte n taxutnta tou end-effector umopei va oplotel wq :

v= m (4.10)

Me Baon ta mapamavw MPoKUNTEL OTL N lakwpLavn ival (on pe :

J= [g] (4.11a)
'H aA\wwg

_ aq a, a,
J= [alx 1 QxXTy; .. QpX rn] (4.11b)
Me Bdaon thv mopoandavw peBodoloyia dnuoupynbnke aAyoplBuog oe matlab o omolog
umoloyilel tnv lakwplavy tou poumotikol Bpayiova tng KUKA kr 15/1. H lakwpBlavr Adyw
NG MOAUTTAOKOTNTAC TNG OMWGE KoL 0 oAyopLBuog mapatiBevral oto appendix.
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4.2. Kwnuatikee [Sopopdiec (Singularities)

APXLIKA yla TNV TIPOCEYYLON TWV KWVNUOATIKWY BLopopdLwV Tou poumotikol Bpayiova, Ba
xpelaotel va pépoupe TV lakwplavh og pia oAU 1o BoAkr popdr). EMeldn 1o poUmoTIKOG
Bpayxiovag tng KUKA KR 15/1 €xel odatptkd kapmod Bo xpnotponotnfolv oL TaxUTNTEC WG
TPOG TO KEVTPO Tou KapmoU C Kal 0L w¢ TPoC To TeEALKO onueio Spaoncg P.

ApXLKA To SlAvuopa TN TaxuTnTag oto onpeio C elval too pe :
w
v= [c] (4.12)

Omovu yLa ta SLavuopoTa W Kal € £(OUUE OTL Elval :

Wy Cx
w = [Wy] ,C = [Cy] (4—13)

Wy Cz

To w oupBoAilel To Slavuopa TNG YWVLOKAG TaXUTNTAG TOU CUCTHUATOC CUVTETAYUEVWY TOU
End-Effector evw 1o Sldvuopa tng eubBeiag taxutntag tou C wg mPog to olOoTnUO
OUVTETAYUEVWV TN BAong cupPoAileTal pe ¢ .

H B£on tou onuelouv C wg mpog To ouotnua tng Baong Sev efaptatal and To mwg £XouV
neplotpadel ol Tpeig teAeutaieg apBpwoelg 6, 65 Kal B .YTO authv TNV €vvola TO TEALKO
onpeio dpaong tou end-effector pmopet va nael os Stapopeg BEoelg aAAalovtog TIG Ywvieg
yUpw amo toug afoveg 1,2 kat 3. Na tov Adyo auto, n ypOUULKA ToxUTNTa Tou onueiov C
gfaptartal povo amno Tov pubuod petaBoAng Twy ywviwy 6,4, 8, kat 6.

Me Baon ta mapamavw MPOKUTTEL yia TNy TaxVTnta oto onpeio C otL elval ion pe :

c= élalx rq + ézazx ry + 93a3x r3 (414)
Mo to SlAvuoua TNG YWVLIOKAG TaxUTNTAG W, yld To oUOTNUA CUVIETOYUEVWY TOu end-
effector Tou onoiou n apyn Bploketatl oto onpeio C pmopoU e va ypAPou e OTL gival ioo pe
To aBpolopa TNG oUVELCHOPAC TWV YWVIOKWY TOXUTATWY KABE EexwpLotng dpBpwaong Kal

Aapo POKUTITEL (00 e :

W = wq + (l)2+ w3+ (l)4_+ wWs + We = élal + g.zaz + -+ 96a6 (415)
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Me Baon tnv mopamdvw avaAuon, amd T oxéoelg (4.14) kat (4.15) av TG
QVTLKOTAOTAOOUE oTnV oxéon (4.1) maipvoupe yla tTnv lokwplavr tnv ékdpaon :

J = Bu ]12] _ [ a; a; as a, as ae ](4.16)

21 J22 A1XTy AXTy; azX7T3 0343

Emeldn oL agoveg 4, 5 kol 6 TEUvovTaL 0To onpeio C MPOKUTTEL OTL J5=03,3.

AdouU n lakwBlavy petaocynuatiotnke oe pia mo BoAwkn popdn, emopevo Brua sivatl o
UTIOAOYLOMOG TWV Kvnuatikwy olopopdlwy. Fevika, n lakwplavr elval cuvaptnon tou
VEWUETPIKOU OXNUATIOHOU TNG KWVNUATIKAG alucibac. Ekeivol ol oxnuoatiopol ya Toug
omoloug n J €xeL eAAmn Babuo, ovoualovral Kivnuotikeg L&lopopdies. H elpeon twv
KWVNUOTIKWV LOLOPOPPLWY €VOC POUTIOTIKOU XELPLOTH €XEL MEYAAN onuaocia ylo Toug £€Ng
Aoyoug :

= O 8lopopdieg TmaplOTAVOUV OLOTALELC TOU POUTOTIKOU XELPLOTH OTOU N
KLVNTIKOTNTA ToU €ival pewwpévn, SnAadn Sev eivat Suvato va emBAnbel tuxovoa
kivnon oto teAko onpeio dpdaonc.

= Otav O POUTOTLKOC XELPLOTNG Pploketal o 6LOHopdN Katdotoohn, evEEXeTAL va
umap€ouv anelpeg AUCELG OTO aVAOTPOGDO KLVNUOTLKO TIPORANUAL.

= 3TN yeltovid piog Lolopopdlog, PIKPEG TaXUTNTEG OTOV XWPO AELToupylag pUmopouv
Vo TIPOKOAAECOUV PEYAAEC TAXUTNTEG OTO XWPO TWV apOpwoswv.

Ma tov UTIOAOYLOUO TWV KvnuoTikwy olopopdlwv Ba xpelaotel va Bpebel n opilovoa tou
nivaka tng lakwplavic.

Ytov poumotiko Bpayxiova KR 15/1 o mpwtog dfovag meplotpodric KoLTtdlel mavta Tov z
Aafova ToU CUOTHMATOC CUVTETAYHEVWY TG Bdong Onwg ¢aivetal kal oto oxfua tou 2%
kedalaiou (oxnua 2.2.) . Emiong ot afoveg 2 kot 3 ivat mopdAAnAol petafl Toug alld Kot
oTNV Xy €NMLPAVELA TOU CUOTNLOTOG CUVIETAYUEVWY TNG BAONG, TO OTOLo onpaivel OTL a, = as.
Me BAon Ta MaPANAvw £XOULE YLt TNV ApLOTEPA TAVW TTAOKASA Tou Tivaka tng lakwpLavig
Jy1 0TLelval ton pe:

0  aszy asy

Jin=|0 as as| (417)
a, O 0

OL mapamavw OTTAOTIOLOELS TIPOKAAOUV AITAOTIOLNCELG KOl 0TNV TTAOKASA J5; OTOTE pe Bdon
TO Tapanavw N lakwplavr mpokUMTEL ion UE :
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[ 0 a3y a3y Aax A5y Qeyx
0 asy asy A4y Qsy Qg
] _ Az 0 0 Qyz 0Osz Qg (4 18)
- —Qq;My asyTyy A3yT3, 0 0 0 .
Q1271 —A3xT2z —A3x73z 0 0 0
0 A3xT2y — A3yTo2x  A3xT3y — A3yT3x 0 0 0 |

H opilouoa tng lakwplavig Ba sival ion Pe To apvnTIKO YIVOUEVO TWV TTAOKASWV Jyg KaL Jq;,
adoU n mAokada J,; eivat ton pe 0. Ondte yla Tnv opilouvca PETA amo MPAEELS EXOULE OTL :

det(]) = alz(r22a3yr3x — A3xT2zT3y + A3xT32T2y — r3za3yr2x)
(lea3x - a3yr1x)(a4xa52a6y — Qux 06205y + A4y Q5xAez — a4ya6xa52+a4za6xa5y
- a4za5xa6y) (4.19)

Mo va Bpebolv Twpa oL KIVNUOTKEG LBlopopdieg Ba mpémel n opilouoca TG lakwpPLavng va
yivel lon pe pndév. Auto onpaivel TOUAGXLOTOV €vag amo TOUC TOPOITAVW TIPAYOVTESG Va
vivetal ioog pe to undév omnote Slakpivoupe 4 mepmtwoel. Eival dpavepd otL o Seltepog
napayovrag pndeviletal otav to onueio C Bpioketal mavw oto eninedo nmou opilouv ta a,
Kol a; . O tpitog mapayovrag yivetal undév otav 1o onueio C Bpiloketal mMavw oto afova
nepLoTpodng TNG MPWING ApBpwong, evw O TETAPTOG TOPAYOVIAC £ival TO EWTEPLKO
YWOLEVO TWV TPLWV afOVWV Tou Kapmou, onote undeviletal otav KAmolo leuyapl €K TwV
TPLWV yivovtal mapdAAnAoL.

MNepintwon 1"

O mpwrtog mapayovtag tng lakwplavng eivatl to a;, . O mapdyovrag autog ekdpalel Tov
TIPOCOVATOALOHUO TOU TTPWTOU Aafova TeploTpodnc ondte Sev UMOPEL TTOTE val YIVEL akpLBwC
pun&év. Na tov Aoyo auto Ba to Bécoupe oo pe 1, Sixwg PAGPN TNC yEVIKOTNTAG, YL TNV
SleukoAuvon Twv mPAewv Kal Ba cuveXiooupE TNV AVAAUOHN TWV TEPLTTWOEWV HE TNV VEA

€kdpaon TnG lakwpLlavig :
det(]) = (r22a3yr3x — A3xT2z73y + A3xT3z72y — r3za3yr2x)
(lea3x - a3yr1x)(a4xa52a6y — Qux 06205y + A4y A5xAez — a4ya6xa52+a4za6xa5y

— Q4z05x a6y) (4-2 0)

Mepintwon 2"

Jtnv S&eltepn nepimtwon Ba efetacoupe Tov pndeviopud tou Seltepou mapdayovta. H
nepintwon autr ovopdletal Kvnuatiky wlopopdla aykwva. H moapakdtw eficwon (4.21)
TepAABAVEL YIVOUEVA ATIO TA OTOLXELD A3, I KL F3.

T2703yT3x — A3xT2,T3y t A3xT3,T2y — T3,A3yT2x = 0 (4.21)
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Kavéva amoé ta mapamnavw Tpila Stavucpata dev emnpedletal amo TNV MEPLOTPOPN TOu
TPWTOU Afova, OTOTE UMOPOUUE va AdBoupe uTtoyn Toug afoveg mepLoTpodng 2 Kal 3 Hovo
otav elval mapdaAAnAol pe to yx emninedo. Tote BewpolUE TNV TOUN TNG EMLPAVELAG LE TO
emninedo az, = 0. 2 AUTO TO eNiNeSO, OL CUVICTWOEG TOU WG TPOC TO X TWV SLAVUOUATWY TWV
afovwv neplotpodng eival toeg pe 0. OndTe MAEOV TTPOKUTTEL N TTAPOKATW OXEDH :

T2zA3yT3x — T3203yT2x = 0(4.22)

ATO TNV oty Tou to Slavuopa kateuBuvong dev pnopel mote ta yivel undév anaieidetal
Kol arno ta 600 pEAN onmdTE Hag UEVEL N OXEON :

To7T3x = T3zT2y (4.23)
H oxéon autny emaAnBeletal otav ta r, Kot rz euBuypoppilovrol pe Toug Afoveg z Kal X

avtiotolya. Av ekdpadoou e TNV oxéon (4.23) wg mpog tnv ywvia ¢ petafl Twv SlavuopdTwy
QUTWV OAAG KOL TWV AEOVWV Z KaL X TLOLPVOULLE TNV €Kdpaon :

|I73Icos(@s) Ir2 || sin(es) = lI7s]Isin(es) lInsl| cos(ez) (4.24)

H oxéon (4.24) emaAnBeletal yia ¢; = +b, kat paivetal oto (oxnua 4.2.1.)

Ixipna 4.2.1. I6iopopdia aykwva otov pounotiko Bpayiova tng KUKA KR 15/1
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Mepintwon 3"

TNV TPitn MepimTwon KnUatkng Wblopopdlog e€etaloupe tnv nepintwon va pndeviletal o
Tpitog mapayovtag tng opilouvcag ¢ lakwplavic. H mepimtwon aut) ekppalel tnv
KWVNUatikn Wlopopdio wpou. H eélowon n onola Ba e¢etaoctel eival n €n¢ :

T1yQ3y — A3yT1y (4.25)
MNa tov undeviouo tng oxéong (4.25) Slakpivoupe Tpelc MepUMTWOELG.

* Edv o mapdyovtag as yivel ioog pe undév tote eite o mapdyovrag as, 6a yivel ioog pe
MNG6Ev eite 0 mapdyovtag ry, . AT TNV OTLYKN TToU To SLAvuoua az €lval To Slavuopa
KateUBuvong kal Tapapével mapAAAnAo oto emninedo xy Sev UMOPOUV OL TTAPAYOVTEC
WG TPOG TOV X Kol Tov y va pundevilovtal Tautdxpova OmoTe yla va Undeviotel n
oxéon (4.20) Ba MpPEMEL O MAPAYOVTAG 1, VA YIVEL (00C HE UNOEV. AUTO TIPAKTIKA
onuaivel O0tL 1o onueio C Pploketal MAvw OTO €MIMESO yz TOU GUOTAUOTOG
CUVTETOYHEVWY TG Baong. Emiong to onueio C Ba mpénel va Bploketal mavw otov
afova z TOU CUCTAOTOG CUVTETAYUEVWV TNC BAonc.

* Edv o mapayovtag as, yivel ioog pe undév eite o mapdyovtag as Oa yivel ioog pe
undév eite o mapdyovtag ry, . Omote pe Pdon autd mou avadepbnkav otnv
napandvw mepintwon opola Ba mpokVPeL TO ryy 00 pE pndév. Mpaktkd autd
onuaivel OtL to onuelo C Pploketal MAVW OTO EMIMESO zX TOU OGUCTAUOTOG
CUVTETOYHEVWY TG Baong. Emiong to onueio C Ba mpénel va Bploketal mavw otov
afova z TOU CUCTAUOTOG CUVTETAYUEVWV TNC BAonc.

*  TENOG €AV KAVEVO OO TA as, KAL asy OeV elval loo Pe TO pHndév TOTE Bl PEMEL TA i
Kat ry, va undevifovrat tautoxpova. Autd onpaivel 0tL to onpeio C Ba mpemeL va
Bploketal mavw otov afova Z TOU CUCTHUOTOC CUVTETAYUEVWY TG Baonc.

0oV CUUTEPAOHO TIPOKUTTEL OTL O QUTAV TNV KWNUATIKA Wlopopdla, o omoladnmote

nepimtwon Ba npémnel 1o onueio C va Bploketal mavw otov afova meplotpodrg TNG MPWTNG
apBpwong. H kvnuatikn autr blopopdia ¢paivetal oto (oxnua 4.2.2.)
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Ixfiuna 4.2.2. Kivnpatikn Wopopdia wpou otov popunotiko Bpayiova tng KUKA KR 15/1
Mepintwon 4"

ITnVv tétoptn nepintwon Ba e€staotel 0 pndeviopoc touv 4°Y kat TEAEUTALOU TTAPAyOVTa TG
lakwBlavig. O mapdayoviag autog eEapTATAL LOVO amod TIG KATEUOUVOELG TwV TeAsuTAlwY
TPLWV a€OVWVY Kal yLa auto to Adyo ovopaletal Kwvnuatikn lopopdia kapmou. H efiocwon
mou Ba e€etaotel ival n €€n¢ :

A4xA5z06y — AgxAez A5y + A4y A5xAez — a4ya6xa52+a4za6xa5y — Quz05x06y = 0 (4-26)

Ma tov mpPoadloplopd TG KIVNUATLKAC auTn¢ Wblopopdiog To mou Ba Bpioketal To onpeio C
Oev enmnpedlel TIC TPALEL OMOTE eTUALyeTAL auBaipeTta yla €UKOALD TwV MPALswv va
TomoBetnOel oTNV apXr} TOU CUOTAUATOG CUVIETAYUEVWY TNG faonc. EmumAéov emeldn autn n
Klvnuatikn WSlopopdla emnpedletol amo tnv €GN TOU TPOCAVATOALOUOU Twv afovwy 4,5
Kal 6 propol e vo BewpnooUpE ToV £vayv amod autoUg otabepd w¢ mpog Toug dAloug duo
KoL TNG Baong. Av Bewpriocoupe otaBepd To 5 £XOULE TIC €€NC TTEPLITTWOELC :

TOTE N OX€oN (4.26) PETAOXNUATIETAL OF Ay, Qg — AszQ6y = 0

TOTE M 0X€0M (4.26) UETAOYNUATICETAL OE Ay, Ay — Agrlg, = 0

TOTE N 0X€0N (4.26) LETAOXNUATILETOL OF Ayy gy — A4y ey = 0

n
o
v
|
RO OO R OO O R

Ol Tpeic MopamAvwW OXECELG TIOU TPOKUTITOUV ONHAVOUV OTL TO €EWTEPLKO YLVOEVO TWV
npofoAwv twv U0 SLOVUCUATWY TIPOCOVATOALCUOU OTO OUCTNUO CUVIETOYHEVWV TNG
Baong mpemet va yivovtal undév. AUTO TIPAKTIKA CNUALVEL OTL TA €4 KOl eg Elval TTopAAANAQL.
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Me opola avaiuon yla Toug aAhoug Vo afoveg otaBepoug MPOKUTITEL yLa ToV Kabévav amd
ouUToUG OTL oL aAAot &Uo Ba mpemel va eivat moapdAAnAol petaty toug. Ouwg oto
OUYKEKPLUEVO POUTIOT auTO lval aduvato, omote n povadikn mepimtwon mou Aappavetal
umoyn elval autr) otnv onola ot atoveg meplotpodng 4 kal 6 ival mapdAAnAol kat ¢paivetot
oto (oxNua 4.2.3.).

Ixiua 4.2.3. Kivnuatkn 18topopdia kapmol otov popmnotiko Bpayiova tng KUKA KR 15/1
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5. Juunepdopata-Endueva Bipota

ApXIKA QUTO TIOU MoPATNPABNKE €lval N ONUOVIKOTNTA TNG CWOTHG TOMoBETNONG TwV
afovwv otnv pHéBodo Denavit — Hartenberg, aA\d kal n emoAnBguon Tou OmMOTEAECUATOC.
Itnv apxn, ixe umotebel pio akolouBia mapapétpwy twv Denavit — Hartenberg n omola
dawotav cwotr. Katd tnv enaAnbeuon oto pounoT ol MOPAUETPOL auTol £8vav owaoTo
Slavuopa amod to oUOTNUA CUVIETAYUEVWY TNG BAaong oe auto tou end-effector opwg o
T(POCOVATOALOUOG ATV aVTIBETOC. META amd TPOTOTMOiNoN TWV NMAPAPETPWY TO ATMOTEAECHA
£YLVE (610 PE QUTO TOU POUTIOT. ITNV CUVEXELA €VA ONUAVTIKO KOUUATL ATAV N TILOTOMOoLnonN
™¢ avtiotpodng Kwnuatikng. Otav o aAyoplBuog tng avtiotpodng KIVNUOTIKAC EAEyXBNnKe
yla tapa TIOAAEG TIUEG TtapatnpnOnke OTL yla TLUEG HeyaAUTepeg amd 180° Kol ULKPOTEPEC
amno -180° o aAyoplBuog aduvatovose va mMPoodlopioel TIC AUCELG. AuTO odelhdtav oTnv
Xpnowlomnoinon tng ocuvaptnong atan2 (avtiotpodpng epamtopévng), mou meploplle TIG
AUoelg oto gVpog amnd -180° péxpt 180°. Ma tov AOyo auTto xpnoilonolndnkav ot SUaSIKEG
akoAouBieg Status kal Turn Bits, yla tnv §10pBwaon twv AVoewv autwv oAAA Kal TNV EMAOYN
NG OWOTNG AVAUECH OTa 8 OET AUCEWV TIOU TIPOEKUTITAV. TEAOC O UTOAOYLOMOC TNG
lakwpBLavng €yve wg MPog To cUCTNUA CUVTETAYUEVWY BAONC, eVw av YWOTaV w¢ MPogG To
ONUELO TOUNG TWV TEAEUTALWV TPLWV afdvwy C , OMWCE Kal £YLVE YLOL TOV UTTOAOYLOUO TWV
KWVNUOTLKWV LSlopopdLwy, ol patelg Ba ntav pavepd Alyoteped.

Me yvwoTtég kal emoAnBeupévec tnv €ubela Kol avtiotpodn KnUATIK OAAG KoL TV
lakwpBlavr, TAEoV TO pPOUMOT eivol OlaBéolpuo ylo epyoocia. Apxika Boa mpémel va
enaAnBeutel n lakwplavh LEow KATIOLOU EMAVAANTITIKOU aAyopiBuou. ITnV cuVEXELa Umopel
va ulomolnBel n avtiotpodn Kivnuatiki pHEow TG lakwplavng kol va cuykplBel pe tnv
avaAutikr péBodo. Me yvwoteg mAgov §U0 HeBOSoUC yla Tov UTTOAOYLOUO TNG avTioTpodng
KWVNUOTLKAG, €val amo ta enopeva BrApata Ba pmopoloe va elval n vAomoinon epyaclwv
OTOV XWPO TOU pounotikoL Bpayiova. EmutAéov, umopel va dnuioupynBei Simulator pe Baon
Tov pourmotikd Bpaxiova KUKA KR15/1 ) va BpeBel kamolog AN umapxov Kal To popmndt va
XpnotpomnotnBet kat yla pabnolakoug okomoucg.
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Elkoveg

AT TIC ELKOVEC TIOU XpnotomowBnkav ot (2.1.) kat (2.3.) elvat ano to eyxelpidio tng KUKA
ya ta poprot KR 6/2, KR 15/1 and KR 15L6/2, ot (3.3.3.) kat (3.4.1.) arnd 1o eyxelpidlo tng
KUKA yia to Aoylopiko KR C.

Ot elkdveg (3.2.1.) kat (3.2.2.) amnd to BipAlo [1].

Ol ewkoveg (3.3.1.), (3.3.2) ko (4.1.1.) amo to BipAio [3].
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APPENDIX

A MEPOZ

210 mpwTto UEPoG Tou APPENDIX mapartiBetal o kwdikag Tng Matlab yia Tov umoAoyLopo tng
guBelag Kwvnuatikng. O8nyleg yla tnv xpnowlomoinon tou oAAd kol €€nynon Twv TUMWV
Bplokovtal og oxoAla og 6AO TOV KWOLKA.

%% Block 1
%dedomena eytheias kinimatikis

clear all
clc

%arithmitikes times gwniwn oi eisaswgi ginetai se moires mesa stin
$parenthesi

%0tan theloume lysi me symvola se symbolic tote bazoume se sxolia tis
%arithmhtikes times kai kamoume uncomment tis ekfraseis me syms

%syms thl
%syms th2
%syms th3
%syms thié
%syms thb
$syms thé6

%$Stin periptwsi ergaleiou

syms th7

syms derg
syms dtry
syms dtrx

%diorthwseis gwniwn gia na prokyptoun me vasi ti thesi 0 tou rompot alla
%kai tis thetikes gwnies strofis gia na leitourgisei me noumera apla vgalte
%ta sxolia kai balte se sxolia pio katw tis ekfraseis syms

thl=-thl;
th5=-th5;
th3=deg2rad (-90)-th3;

$Parametroi Denavit - Hartenberg

ads=[0.300 0.650 -0.155 0 0 0 dtryl;
aan=[deg2rad(-90) deg2rad(180) deg2rad(90) deg2rad(-90) deg2rad(90) deg2rad(180) deg2rad(0)];
d=[0.675 0 0 -0.600 0 -0.140 dtrx];

%Stin periptwsi koptikou ergaleiou
$d(1,6)=d(1,06)+derg;

% Block 2
ypologismos twn mitrwwn omogenous metasximatismou

a0

a0

for i=1:6
if i==
Al=[cos (thl) -sin(thl) *cos(aan(l,1i)) sin(aan(l,1i)) *sin(thl) ads(1,1i)*cos(thl);sin(thl)
cos(aan(1l,1)) *cos (thl) -sin(aan(l,1i)) *cos(thl) ads(l,i)*sin(thl);0 sin(aan(l,1)) cos (aan(1l,1)

d(1,1);0 0 0 1];
elseif i==2
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A2=[cos (th2)
cos (aan(1l,1))*cos (th2)
d(1,i);0 0 0 11;

elseif i==

A3=[cos (th3)
cos (aan(1l,1))*cos (th3)
d(1,i);0 0 0 171;

elseif i==

A4=[cos (th4)
cos(aan(l,1)) *cos (th4)
d(1,i);0 0 0 11;

elseif i==

A5=[cos (th)5)
cos(aan(l,1)) *cos (thb)
d(1,i);0 0 0 11;

elseif i==

A6=[cos (tho)
cos(aan(l,1)) *cos (tho)
d(1,i);0 0 0 11;

end
end

-sin(th2) *cos (aan(1,1)
-sin(aan(1l,1)) *cos (th2)

-sin(th3) *cos (aan(1,1)
-sin(aan(1l,1)) *cos (th3)

-sin(th4) *cos (aan(1l,1)
-sin(aan(l,1i)) *cos (th4)

-sin(th5) *cos (aan(1l,1)
-sin(aan(l,1i)) *cos (thb)

-sin(th6) *cos (aan(1l,1)
-sin(aan(l,1i)) *cos (tho)

%Stin periptwsi ergaleioy opws troxos uncomment

$A7=[cos (th7) -sin(th7) *cos(aan(1l,7))
cos (aan(1,7)) *cos (th7)
d(1,7);0 0 0 1]

-sin(aan(1l,7)) *cos (th7)

vpa (Al, 3)
vpa (A2, 3)
vpa (A3, 3)
vpa (A4, 3)
vpa (A5, 3)
vpa (A6, 3)

%Stin periptwsi ergaleioy opws troxos uncomment

Svpa (A7, 3)

a°

% Block 3
$ypologismos telikou mitrwou vasis end-effector

T=A1*A2*A3*A4*A5*%A6;
T=vpa (T, 5)

%$Stin periptwsi ergaleioy opws troxos uncomment

STtr=A1*A2*A3*A4*AS5*N6*AT;
$Ttr=vpa (Ttr,5)

sin(aan(1l,1)) *sin (th2)
ads (1,1)*sin(th2);0

sin(aan(1l,1)) *sin (th3)
ads (1,1i)*sin(th3);0

sin(aan(l,1i)) *sin(th4)
ads(1l,i) *sin(th4) ;0

sin(aan(l,1i)) *sin (thb5)
ads(1l,1i) *sin(th5);0

sin(aan(l,1i)) *sin (tho)
ads(1l,1i) *sin(tho6) ;0

sin(aan(l,7))*sin(th7)

ads(1l,i)*sin(th7);0

ads (1,1) *cos (th2) ;sin(th2)
sin(aan(l,1i)) <cos(aan(l,1i))

ads (1,1) *cos (th3) ;sin(th3)
sin(aan(l,1i)) cos(aan(l,1i))

ads (1,1)*cos(th4);sin(th4)
sin(aan(l,1i)) cos(aan(1l,1)

ads (1,1)*cos (th5);sin (thb5)
sin(aan(l,1i)) cos(aan(1l,1)

ads (1,1)*cos (th6);sin(th6)
sin(aan(l,1i)) cos(aan(1l,1)

ads (1,7)*cos (th7);sin(th7)
sin(aan(1,7)) cos (aan(1,7)

$Metatropi tou mitrwou prosanatolismou se gwnies Euler roll pitch yaw ZYX

if (T(3,1)<1);
if (T(3,1)<1);
B=rad2deg (asin(-T(3,1)))
A=rad2deg(atan2(T(2,1),T(1,1)))
C=rad2deg (atan2 (T (3,2),T(3,3)))
else
B=90
A=rad2deg (-atan2 (-T(2,3),T(2,2)))
Cc=0
end
else
B=-90
A=rad2deg (atan2 (-T(2,3),T(2,2)))
Cc=0
end
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Mépog B

310 pépog B tou APPENDIX mapatiBetal o kwdikag tng Matlab yia tov umoloylopd tng
ovtiotpodng Kivnuatikng. TomoBetriote ta apxeict TOU Kevtplkol KWOLKA OMWE KoL TWV
OUVOPTHOEWY 0t €va GAKEAO Kal OVOUAOTE Ta apXela Twv CUVOPTACEWY LE TO OVOLLA TIOU
Suvetal og KABe cuvaptnon.

%% Block 1

% Antistrofi kinimatiki rompotikou vraxiona 6 vathmon eleytherias

% San dedomena pairnei ton pinaka prosanatolismou to dianysma tou end
% effector kai ta Status and turn bits

clear all

clc

%% Block 2

$Dedomena Prosanatolismos kai denavit Hartenberg

% DH parametroi gia ton rompotiko vraxiona KUKA KR15/1

%0l parametroi aytoi einai diaforetikoi apo aytous tis eytheias gia na
%dieykolithoun oi prakseis stis telikes gwnies oi swstes parametroi einai
%aytes sto programma tis eytheias kinimatikis

% parametros a se metra

al=0.300; a2=0.650; a3=0.155; a4=0; a5=0; a6=0;

% Parametros d (kata Siciliano) se metra

% b6 gia kuka =0.14 se RA

b1=0.675; b2=0; b3=0; b4=0.600; b5=0; b6=0.140;

% Parametros strofis se moires oi opoies metepeita metatrepontai se rad
alphal=degtorad(-90); alpha2=degtorad(0) ; alpha3=degtorad(-90) ;
alphad4=degtorad(90) ; alphaS5=degtorad(-90) ; alpha6=degtorad(0) ;

a°

% Block 3
dedomena thesi kai pinakas prosanatolismou
% Pinakas prosanatolismou 'Q'

a°

Q=[-0.7392,-0.13479,0.65986;-0.63305,-0.19533,-0.74906;0.22986,-0.97143,0.059064];

%diorthoseis ston pinaka prosanatolismou gia na vrisketai se armonia me tis
%dh parametrous pou xrisimopoiisame stin antistrofi eseis apla peirakste
$mono ton pinaka Q kai valte ayton pou tha sas vgalei i eytheia sto
$programma tis eytheias kinimatikis

%Status and Turn Bits

Status=[1

,1,01;
Turn=[0,1,0,

01;
0,1,01;

%% Block 4

% Uncomment Block 3 and uncomment block 4 gia na eisagetai strofi peri Z, Y, X
% Kal comment block 4

% O pinakas peristrofis mporei na vrethei me ton pollaplasiasmo

% ZYX EULER ANGLES

% Q =Rotation about Z * Rotation about Y * Rotiatoin about X

% Dedomena peristrofi peri x, y and z

% alpha = degtorad(90);

% beta = degtorad(0);

% gamma = degtorad(30);

% Q x [cos (alpha) -sin(alpha) 0; sin(alpha) cos(alpha) 0; 0 0 1];
% Qy [cos(beta) O sin(beta); 0 1 0; -sin(beta) 0 cos(beta)];

% Q z=[10 0;0 cos(gamma) -sin(gamma) ; O sin(gamma) cos(gamma)];
5 Q=0 x*Q y*Q z;

%% Block 5

% thesi tou telikou simeiou drasis end-effector

% KUKA RA

xe=0.69332;

ye=-1.0541;
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ze=1.257;

Ikin_sol wcell=cell(1,3);

sol=1;

%% Ypologismos tou simeiou tomis C twn aksonwn tou karpou
% thesi tou 'C' ,i.e. Karpos

xc = xe - (Q(1,1)*a6 + Q(1,2)*b6*sin(alpha6)+Q(1l,3)*b6*cos (alphab));
yc = ye - (Q(2,1)*a6 + Q(2,2)*b6*sin(alpha6)+Q(2,3)*b6*cos (alphab)) ;
zc = ze - (Q(3,1)*a6 + Q(3,2)*b6*sin(alpha6)+Q(3,3) *b6*cos (alphab)) ;

%% Statheres pou perigrafontai sto vivlio fundamental of Robotic mechanical systems: theory,
methods and algorithms tou Jorge Angeles

A=2*al*xc;

B=2*al*yc;

C=2*a2*a3-2*b2*b4*sin(alpha2) *sin (alpha3l) ;

D=2*a3*b2*sin (alpha2)+2*a2*b4*sin (alpha3l);

E=a2"2+a3"2+b2"2+b3"2+b4"2-al"2-xc"2-yc"2-(zc~—

bl) "2+2*b2*b3*cos (alpha2)+2*b2*b4*cos (alpha?2) *cos (alpha3)+2*b3*b4*cos (alpha3) ;

F=yc*sin (alphal);

G=-xc*sin (alphal) ;

H=-b4*sin (alpha2) *sin (alpha3) ;

I=a3*sin (alpha2);

J=b2+b3*cos (alpha2) +b4*cos (alpha2) *cos (alpha3) - (zc-bl) *cos (alphal) ;
K=4*al”2*H"2+ (sin (alphal))"2*C"2;

L=4*3172*I"2+ (sin(alphal))"2*D"2;

M=2* (4*al”2*H*I+ (sin(alphal))~2*C*D);

N=2* (4*al”2*J*I+(sin (alphal)) "2*E*D);

P=2* (4*al”2*J*I+(sin(alphal))"2*E*D);

QQ0=4*al”"2*J"2+ (sin(alphal))"2*E"2-4*al”2* (sin(alphal)) "2* (xc"2+yc”2); % Afou to Q xrisimopoieitai
gia ton prosanatolismo

R=4*al”2* (J-H) "2+ (sin(alphal) ) "2* (E-C) "2-4* (xc"2+yc”2) *al”~2* (sin (alphal)) *2;

S=4* (4*al”2*I* (J-H)+ (sin(alphal))~2*D* (E-C));

T=2* (4*al”2* (J"2-H"2+2*I172) + (sin (alphal))"2* (E"2-C"2+2*D"2) -4* (xc"2+yc”"2) *al”2* (sin(alphal))"2);
U=4* (4*al”2*I* (J+H) + (sin(alphal) ) "2*D* (E+C) ) ;

V=4*al”2* (J+H) "2+ (sin (alphal) ) "2* (E+C) "2-4* (xc"2+yc”"2) *al”"2* (sin (alphal)) "2;

%% Tesseris lyseis gia tin thita 3

syms zeta

% m=R*gama3"4+S*gama3”3+T*gama3"2+U*gama3+V;

Z=eval (solve (R*zeta”4+S*zeta"3+T*zeta"2+U*zeta+V, zeta)) ;

a=imag (Z) ;

temp=1;

THETA1=[0 0 O 0];
THETA2=[0 0 0 0];
THETA3=[0 0 0 0];
for i=1:4

if a(i)==
theta3=2*atan2(zZ(i),1);

theta3_ d=radtodeg(theta3);

THETA3 (temp) =theta3_d;

dell=-2*al*sin(alphal) * (xc"2+yc"2);

All=a2+a3*cos (theta3)+b4*sin(alpha3) *sin (theta3);

Al2=-

a3*cos (alpha2) *sin (theta3) +b3*sin(alpha2) +b4*cos (alpha2) *sin (alpha3) *cos (theta3) +b4*sin (alpha2) *co
s (alpha3) ;

del2=A11"2+A12"2;

if abs(dell)>0.0001

cl=(1/dell) * (-G* (C*cos (theta3) +D*sin(theta3)+E)+ B* (H*cos (theta3)+I*sin(theta3)+J));
sl=(1/dell) * (F* (C*cos (theta3) +D*sin (theta3) +E) - A* ( H*cos (theta3)+I*sin(theta3)+J));
thetal=atan2(sl,cl);

thetal_ d=radtodeg (thetal);

THETAL (temp) =thetal d;

if abs(del2)>0.0001

c2=(1/del2) * (A11* (xc*cos (thetal) +yc*sin (thetal)-al)-Al2* (-

xc*cos (alphal) *sin (thetal) +yc*cos (alphal) *cos (thetal)+ (zc-bl) *sin(alphal)));

s2=(1/del2) * (Al2* (xc*cos (thetal) +yc*sin (thetal)-al) +A11* (-

xc*cos (alphal) *sin (thetal) +yc*cos (alphal) *cos (thetal)+ (zc-bl) *sin(alphal)));

theta2=atan2 (s2,c2);

theta2_d=radtodeg(theta2);

THETA2 (temp) =theta2_d;

end

end

end

temp=temp+1;

end

Theta 123= [THETA1l' THETA2' THETA3'];

Thetal23=[Theta 123(4,:);Theta_123(3,:);Theta 123(2,:);Theta 123(1,:)];

a0

a0

% Parousiasi lysewn

disp('solutionl')

soll_degree = [Theta_123(4,1) Theta_123(4,2) Theta_123(4,3)1];
soll=degtorad([Theta 123(4,1) Theta 123(4,2) Theta 123(4,3)1]);

a0

a0

% disp('solution2')

sol2_degree = [Theta_123(4,1) Theta_123(4,2) Theta_ 123(4,3)1;
sol2 = degtorad([Theta_123(4,1) Theta_ 123(4,2) Theta_123(4,3)]);
% disp('solution3"'")

sol3_degree = [Theta_123(3,1) Theta_123(3,2) Theta_ 123(3,3)1];
sol3 = degtorad([Theta_123(3,1) Theta_ 123(3,2) Theta_ 123(3,3)]);
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a0

a0

disp('solutiond"')

sol4 = [Theta 123(3,1) Theta 123(3,2) Theta 123(3,3)];

% disp('solution5"')

sol5 degree = [Theta 123(2,1) Theta 123(2,2) Theta 123(2,3)];
sol5 =deg2rad([Theta 123(2,1) Theta 123(2,2) Theta 123(2,3)]);

% disp('solutioné')
sol6_degree = [Theta_123(2,1)
sol6 = degtorad([Theta_ 123(2,1)
% disp('solution7")

sol7_degree = [Theta_123(1,1) Theta_ 123(1,2) Theta_ 123(1,3)1];
sol7 = degtorad([Theta_123(1,1) Theta_ 123(1,2) Theta_ 123(1,3)]);
% disp('solution8"'")
sol8_degree = [Theta_123(1,1)
sol8 =degtorad([Theta_ 123(1,1)
%% Antistrofi kinimatiki karpou

% Gia lyseis Set 1 angle 4 5 6

R36_1 = ((RZ(soll(3))*RX(alpha3))'*(RZ(soll(2
and RX are rotation functions
Theta 456_1 = Theta456(R36_1) ;
% Gia lyseis set 3 angle 4, 5, 6
%Gia lyseis set 3 and 4

R36_3 = ((RZ(s0l3(3))*RX(alpha3))'*(RZ(s0l3(2
and RX are rotation functions
Theta 456 _3 = Thetad456(R36_3) ;

Theta_123(2,2) Theta_ 123(2,3)];
Theta_ 123(2,2) Theta 123(2,3)1]);

Theta_123(1,2)
Theta_123(1,2)

Theta_123(1,3)1;
Theta_123(1,3)1);

%Thetad456 is a function

%Thetad456 is a function

a0

% Gia lyseis set 3 angle 4, 5, 6

% gia lyseis set 5 and 6

R36_5 = ((RZ(sol5(3))*RX(alpha3))"'*
and RX are rotation functions
Theta_456_5 = Theta456 (R36_5) ;

% Gia lyseis set 3 angle 4, 5, 6
% Gia lyseis set 7 and 8

R36_8 = ((RZ(so0l8(3))*RX(alpha3))'*(RZ(s0l8(2))*RX(alpha2))'* (RZ
and RX are rotation functions
Theta_456_7 = Theta456(R36_8) ;

(RZ (s015(2)) *RX (alpha2)) '* (RZ

%$Thetad456 is a function

$Thetad456 is a function

%% Parousiasi lysewn

soll_degrees = [-Theta_123(4,1) Theta_123(4,2)
Theta_456_1(1,2) -Theta_ 456 l(l 3)1;
sol2_degrees = - “Theta _123(4,1) Theta_123(4,2)
Theta_456_1(2,2) -Theta_ 456 1(2 3)1;
sol3_degrees = - “Theta _123¢(3,1) Theta_123(3,2)
Theta_456_3(1,2) -Theta_ 456 3(1 3)1;
sol4_degrees = - “Theta _123(3,1) Theta_123(3,2)
Theta_456_3(2,2) -Theta_456 3(2 3)1;
sol5_degrees = - “Theta _123¢(2,1) Theta_123(2,2)
Theta_456_5(1,2) -Theta_ 456 5(1 3)1;
sol6_degrees = - “Theta _123(2,1) Theta_123(2,2)
Theta_456_5(2,2) -Theta_ 456 5(2 3)1;
sol7_degrees = [- Thetail23(l,l) Theta 123(1,2)

Theta_456_7(1,2) -Theta_456_7(1,3)1;
sol8_degrees = [-Theta_ 123(1,1)
Theta_456_7(2,2) -Theta_456_7(2,3)1;

%% Synexeia

Tkin_sol=[soll_degrees ; sol2_degrees;
sol7_degrees; sol8_degrees];

)

3% Wrapping angle in the range of -180 to 180 degrees

Theta 123(1,2)

sol3_degrees;

[nrows ncol]= size(Ikin sol);
for r = l:nrows
for ¢ = l:ncol

Ikin_sol w(r,c)=Ikin_sol(r,c);
Ikin_sol_w(r,c)= mod(Ikin_sol(r,c),
if (Ikln sol_w(r,c)) < -180
Ikin_sol_w(r c) = Ikin_sol w(r
elseif (Ikin_sol_w(r,c)) > 180
Ikin_sol_w(r,c) = Ikin_sol_w(r,c)
end

360) ;
c)+360;
-360;

end

end

Ikin_sol_w

for r = l:nrows
c=4;

if (Turn(l,3)==0)¢&
Ikin_sol w(r,c) =
elseif (Turn( 3)==1
Tkin_sol_w(r, c) =
end

5

& (Ikin_sol _w(r,c)<0);
Ikln sol w(r,c)+360;

= & (Ikin_sol w(r,c)>0);
I

kln sol w(r,c)-360;

end
Ikin_sol w;
for r = l:nrows
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)) *RX (alpha2)) '* (RZ (soll (1)) *RX (alphal)) ') *Q ;

)) *RX (alpha2)) '* (RZ (s0l3 (1

(sol8 (1

Theta_123(4,3)+90
Theta_123(4,3)+90
Theta_123(3,3)+90
Theta_123(3,3)+90
Theta_123(2,3)+90
Theta_123(2,3)+90
Theta 123(1,3)+90

Theta 123(1,3)+90

sol4_degrees;

a0

RZ

a0

)) *RX (alphal)) ') *Q ; RZ

(sol5(1)) *RX (alphal))')*Q ; % RZ

)) *RX (alphal)) ')*Q ; % RZ

-Theta_456_1(2,1)
-Theta_456_1(1,1)
-Theta_456_3(2,1)
-Theta_456_3(1,1)
-Theta_456_5(2,1)
-Theta_456_5(1,1)
-Theta_456_7(2,1)

~Theta 456 7(1,1)

sol5 degrees; sol6_degrees;



c=6;

if (Turn(1l,1)==0)&& (Ikin_sol w(r,c)<0);
Ikin_sol w(r,c) = Ikin_sol w(r,c)+360;
elseif (Turn(l,1)==1)&&(Ikin_sol w(r,c)>0);
Ikin_sol w(r,c) = Ikin_sol w(r,c)-360;

end

end

Ikin_sol_w;

format bank

Ikin_sol_wcell{sol}= Ikin_sol_w;

%% Apeikonisi tou pinaka lysewn

printmat (Ikin_sol_w, 'Eight Inverse Kinematics Solution of Wrist Partitioned Robot',...
'Soll Sol2 Sol3 Sol4 sol5 Solé6 Sol7 Sol8',...

'Theta 1 Theta 2 Theta 3 Theta 4 Theta 5 Theta 6')

&

2YNAPTHZEIZ

RX (Meplotpodn kata X)

function Rotmat = RX(angle)

c = cos(angle); s = sin(angle);
Rotmat = [ 1 0 O;

0 c -s;

0sc];

end

RY (Meplotpodn katd Y)

function Rotmat = RY (angle)

c = cos(angle); s = sin(angle);
Rotmat = [ ¢ 0 s;

01 0;

-s 0 cl;

end

RZ (Neplotpodn katd Z)

function Rotmat = RZ(angle)

c = cos(angle); s = sin(angle);
Rotmat = [ ¢ -s 07

s c 0;

00 1];

end

THETA456 (AUoeLg 2datpikol Kapmou)

a0

dedomeno tou function einai o pinakas peristrofis
R_30(Transpose)* R*60 = R_63

R_63 einai o pinakas peristrofis tou EE w.r.t wrist
To dedomeno Q tis function einai o R_63 kai dinei tin antistrofi kinimatiki twn gwniwn 4, 5, 6.
function Theta_456 = Theta456 (Q)

% Prwti lysi se rad

theta_4l=atan2(Q(2,3),0(1,3)); % 6.43a

theta_ 5l=atan2(sqrt(Q(1,3)*0(1,3)+0(2,3)*0(2,3)),0Q0(3,3)); % 6.43b
theta_6l=atan2(-Q(3,2),0(3,1)); % 6.43c

% deyteri lysi se rad

theta_42=theta_41+pi;

theta_52=-theta_51;

theta_62=theta_61+pi;

% metatropi se mires

% apotelesma gwniwn se moires

r2d=180/pi; %r2d simainei rad se moires paragontas
thd4ld=theta 41*r2d;

th5ld=theta_ 51*r2d;

th6ld=theta 61*r2d;

th42d=theta_42*r2d;

th52d=theta_52*r2d;

th62d=theta_ 62*r2d;

% disp('dyo set lysewn dynontai se morfi grammwn');
Theta 456= [th41ld th51d theld;

th42d th52d the2d];

end

d0 oo

a0
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MEPOZ I

3to [ pépog tou APPENDIX mapatiBetal o kwdilkag oe Matlab ylo tov umoAoylopo tng

lakwpLavng.

% Function gia to ypologismo Iakwvianis 6 vathmwn eleyhterias,

%01 times twn gwniwn einai [thetal, theta2, theta3, tehta4, theta5, theta6]

function [krl51 jacobian] = kuka jacobian( angle value)

syms al a2 a3 a4 a5 a6 bl b2 b3 b4 b5 b6 all al2 al3 al4 al5 al6 thl th2 th3 th4 th5 thé
% % Arithmitkes times twn DH

% al=.3; a2=.65; a3=-.155; a4=0; ab=0; a6=0;

% Parametros d se metra
% b6 gia kuka =0.14 se RA
% bl=.675; b2=0; b3=0; b4=-0.6; b5=0; b6=-0.14;

% % Parametros a se moires
% Al=degtorad(-90); A2=degtorad(180) ; A3=degtorad(90) ;
% Ad=degtorad(-90) ; AS5=degtorad(90) ; A6=degtorad(180) ;
bl = 0.675; al = 0.300 ; all = deg2rad(-90) ; sall = sin(all) ; call = cos(
b2 =0 ; a2 = 0.650; al2 = deg2rad(180) ; sal2 = sin(al2) ; cal2 = cos(al2);
0 ; a3 = -0.155; al3 = deg2rad(90) ; sal3 = sin(al3) ; cal3 = cos(al3);

-0.600; a4 = 0 ; al4 = deg2rad(-90) ; sald4d = sin(al4) ; cald = cos(ald);
b5 =0 ; a5 = 0 ; al5 = deg2rad(90) ; sal5 = sin(al5) ; cal5 = cos(al5);
b6 = -0.140; a6 = 0 ; al6 = deg2rad(180) ; sal6 = sin(al6) ; calé = cos(al6);
% thl = theta 1 ; th2 = theta 2 ; th3 = theta 3; th4 = theta 4 ; th5 = theta 5; th6 = theta 6;
$thl = angle value(l); th2 = angle value(2); th3 = angle value(3); th4 = angle value(4); th5
angle value(5); th6 = angle value(6);
thl=deg2rad(57.66);
th2=deg2rad (-77.25) ;
th3=deg2rad (53.7);
th4=deg2rad (-23.6);

(

(

all);

[ogen
S
[}

th5=deg2rad(50.6) ;
thé=deg2rad(186.73) ;

thl=-thl;

th5=-th5;

th3=deg2rad (-90)-th3;

%% pinakes omogenwn metasximatismwn

tlm = [ cos(thl) ,-sin(thl)*call , sin(thl)*sall ,cos(thl)*al ;
sin(thl) , cos(thl)*call , -cos(thl)*sall ,sin(thl)*al ;

0, sall , call , bl ;

o, 0, 0,17 1;

t2m = [ cos(th2) ,-sin(th2)*cal2 , sin(th2)*sal2 ,cos(th2)*a2 ;
sin(th2) , cos(th2)*cal2 , -cos(th2)*sal2 ,sin(th2)*a2 ;

0, sal2 , cal2 , b2 ;

o, 0, 0, 1 ; 1;

t3m = [ cos(th3) ,-sin(th3)*cal3 , sin(th3)*sal3 ,cos(th3)*a3 ;
sin(th3) , cos(th3)*cal3 , -cos(th3)*sal3 ,sin(th3)*a3 ;

0, sal3 , cal3 , b3 ;

o, 0, 0, 1 ; 1;

tdm = [ cos(th4) ,-sin(th4)*cald , sin(th4)*sald ,cos(th4)*ad ;
sin(th4) , cos(th4)*cal4 , -cos(th4)*sal4 ,sin(th4)*ad ;

0, sald , cald , b4 ;

0, 0,0, 1;1;

t5m = [ cos(th5) ,-sin(th5)*cal5 , sin(thb)*sal5 ,cos(th5)*a5 ;
sin(th5) , cos(th5)*cal5 , -cos(th5)*sal5 ,sin(thb)*a5 ;

0, sal5 , cal5 , b5 ;

0, 0,0, 1;1;

toém = [ cos(th6) ,-sin(th6)*cal6 , sin(tho6)*sal6 ,cos(th6)*a6 ;
sin(th6) , cos(th6)*cal6 , -cos(th6)*sal6 ,sin(th6)*a6 ;

0, sal6 , cal6 , b6 ;

0, 0,0, 1;1;

% nea prosthiki
dh = tlm * t2m * t3m * t4m * t5m * t6m;

% dh(1:3,1:3) = initial orientation(1:3,1:3);

%% eksagwgi ai dianysmatwn apo systimata syntetagmenwn

t56m = t5m * tém ;

tdém = t4m * tS56m ;

t36m = t3m * td4ém ;

t26m = t2m * t36m ;

tlém = tlm * t26m ;

% disp( tlém - dh); % gia to elegxo an i eksagwgi egine swsta;

% eksagwgi a_ 1 dianysmatwn
a6_vec = tem(1:3 ,4) ;

a56_vec = tSem(1:3 ,4);
ad6_vec = tdem(1:3 ,4);
a36_vec = t36m(1:3 ,4);
a26_vec = t2em(1l:3 ,4);
alé_vec = tléem(1l:3 ,4);

%% eksagwgi twn e i dianysmatwn apo ta systhmata syntetagmenwn
% Arxika prepei na paroume tous pinakes peristrofis

50



rot_lm =

tilm(1:3,1:3)

rot 2m = rot_1m * t2m(1:3,1:3);

rot 3m = rot 2m * t3m(1:3,1:3);

rot_4m = rot_3m * t4m(1:3,1:3);

rot _5m = rot_4m * t5m(1:3,1:3);

el _vec = transpose([ 0 0 1]);

e2_vec = rot_1m(1:3,3);

e3_vec = rot_2m(1:3,3);

e4_vec = rot_3m(1l:3,3);

e5_vec = rot_4m(1:3,3);

e6_vec = rot_5m(1l:3,3);

el _cross_al_vec = cross(el_vec, a16_vec )
e2_cross_a2_vec = cross(e2_vec, a26_vec )
e3_cross_a3_vec = cross(e3_vec, a36_vec )
ed_cross_a4_vec = cross(ed_vec, a46_vec )
e5_cross_ab5_vec = cross(e5_vec, a56_vec )
e6_cross_ab_vec = cross(e6_vec, ab_vec ) ;
%% Ektypwsi tou pinaka iakwvianis

% krl51 jacobian = [ el cross_al vec e2 cross_a2 vec
e5 cross_ab5_vec e6_cross_a6_vec ] ;

i=1;

krl51 jacobian = [ el vec e2 vec e3 vec e4 vec e5 vec e6_vec ;

e3 cross_a3 vec

el cross_al vec e2 cross_a2 vec e3_cross_a3_vec ed4 cross_ad vec e5 cross_ab_vec

;

end

51

ed cross_a4d_vec

e6_cross_ab_vec ]



